

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-499  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1953 november 29. 7:00 óra - perc

SERTÉSTENYÉSZTŐ ÉS HIZLALÓ VÁLLALATOK A DOLGOZÓK JOBB MŰS ÉS ZSIRELLÁTÁSÁÉRT

i KE/tot Ká No Szia 1953 november 29.

A begyűjtési minisztériumhoz tartozó sertéstenyésztő és hizlaló vállalatok dolgozói megértve a kormányprogramban megjelölt fokozott feladatokat, jó munkával járulnak hozzá dolgozó népünk hus és zsirellátásának javításához.

Míg 1953 második <sup>év</sup> negyedében 100 kilo tengeridarától a sertések 21.2 kilogrammot hiztak, addig a harmadik negyedében 100 kilogramm tengeridarától a hizás 22.3 kilogramm volt. Tehát ugyanolyan takarmányfelhasználás mellett minden sertés havonta 1.10 kilogrammal hizott többet, mint a második évnegyedben.

A jobb munkával elért eredmény annyit jelent, hogy a harmadik évnegyedben a sertéstenyésztő és hizlaló vállalatok dolgozói 483.588 kilogramm élősertéssel termeltek többet, mint az 1953. év második évnegyedében, ugyanolyan takarmányfelhasználás mellett.

A jó eredményhez nagymértékben hozzájárult az is, hogy a begyűjtési minisztérium technikai minimum tanfolyamokat rendezett, a sertéstenyésztésben és hizlásban dolgozók részére és ezeket a tanfolyamokat a dolgozók nagy többsége sikerrel végezte. A nyáron bevezetett darabbérezés is serkentőleg hatott a dolgozókra. /MTI/

CEGLÉDEN 100 lakás épül

i VT/Hc/tot NL Szia 1953 november 29.

A Mélyépítőipari Munkaeszközjavító Vállalat dolgozóinak. Az új lakótömb nyolc házból áll majd. Az építkezés színhelyéül Cegléd egyik legszebb fekvésű területét a városi park mellett jelölték ki. /MTI/

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1953. november 29.

7 óra 05 perc

### TANULNAK, SZÓRAKOZNAK A TÉLI ESTÉKEN A MAKÓI UTTÖRŐ TERMELŐSZÖVETKEZET TAGJAI

Vid -cz/Bné Bc VE

1953. november 29.

A több mint 2.000 holdas makói Uttörő termelőszövetkezetben az aratás, cséplés, behordás idején kevés idő jutott tanulásra, szórakozásra. A tél folyamán bőven lesz minderre idejük a tagoknak s megteremtik hozzá a lehetőséget is: 5.000 forintot tartalékolnak kulturális és szociális célokra a zárszámadásnál a szövetkezet jövedelméből.

A tagok szeretnek tanulni: mintegy negyvenen vesznek részt politikai oktatásban, s csaknem ugyanennyien tanulnak a rövidesen megkezdődő állattenyésztési és növénytermesztési szaktanfolyamokon. Többen az általános iskola felsőbb osztályait végzik. Ismereteik bővítéséhez nagy segítséget nyújt a tsz 600-kötetes könyvtára. Balogh Mihály könyvtáros alig győzi kielégíteni az olvasni vágyó tagok kívánságát. Vasárnaponként, a könyvtári órákon 50-60 szépirodalmi könyvet kölcsönöznek ki. A legkeresettebbek Nyikolajeva: "Az aratás" Solohov "Új barázdát szánt az eke" című könyve, Móricz Zsigmond és Veres Péter írásai.

A tsz vezetősége példát mutat a tanulásban és az olvasásban. Mágori Sándor elnök legutóbb fejezte be Szabó Pál "Új föld" című regényének olvasását, s jelenleg Ilja Erenburg "Vihar" című könyvét olvassa. Biró Sándor elnökhelyettes alig talál a könyvtárban olyan könyvet, amit még ne olvasott volna.

A szövetkezet fiataljai nagy terveket szőnek. 20 tagu kulturesoportjuk - színjátszók és népi táncosok - a tsz fennállása óta elsősorban nevezett be kulturversenyre. Szorgalmasan próbálnak.

A termelőszövetkezet dolgozói gyakran közösen tekintik meg a filmelőadásokat. A "Viharsarok" című filmet több mint 200-an nézték meg. Sokan magukra ismertek a film kockáin, mert az egyik felvétel - a hegymászó ábrázoló - az ő földjükön készült.

A tsz tagjai közösen hallgatták meg a rádióban a magyar-angol labdarugómérkőzés közvetítését. A fiatalok amilyenre felbuzdultak a magyar győzelem, hogy labdarugócsapat alakítását határozták el. Célkitűzésük megvalósítását megkönnyíti az is, hogy az elmúlt hetekben belépett 25 új tag nagyrésze fiatal, akik szeretik a sportot. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás

1953 november 29.

7 óra 10 perc

Száznegyven traktort javít a téli idényben a baranyai mezőgazdasági gépjavitó vállalat

Vid & tot NL Szia

November 28-ig 16 traktor javításával készültek el a baranyai Mezőgazdasági Gépjavitó Vállalat dolgozói, akik előtt a téli gépjavitási idényben még további 124 gép generáljavításának nagy feladata áll.

A mult tapasztalatain okulva, ez évben a nagyjavításokhoz szükséges pótalkatrészek zömét helyben készítik el. Erre a célra a közeljövőben a vállalathoz öt új gép - köztük csucsesztergapad, hengerfuró, dafaboló- érkezik.

A dolgozók ötletekkel, új kezdeményezésekkel járulnak a feladat sikeres teljesítéséhez. A gépjavitó vállalat legjobb esztergályosa, Szedmák György sztahanovista ifjúnok a Soproni gépgyár élenjárótól a közelmúltban megtanulta a Koleszov-módszer alkalmazását. Azóta a dugattyu-megmunkálásokat fele idő alatt végzi.

A minőség javítására is törekszik a vállalat. A részlegenként működő minőségellenőrök nemcsak munkafolyamatonként vizsgálják a javítás minőségét, hanem átadás előtt - a tavaly felszerelt fékpád segítségével az elkészült gépek teljesítményét, lóerőjét, stb. is megméri. Így a gépjavitás hibái nem kinn a szántóföldön derülnek majd ki munka közben, hanem még a javítás során. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás. 1953. november 29. 7 óra 15 perc.

MEGKEZDÖDÖTT AZ OKTATÁS A BORSODMEGYEI MESTERKÉPZŐ AGRO- ÉS ZOOTÉCHNIKAI TANFOLYAMOKON

i Vid Ká /KV No P

1953. november 29.

Borsod megye községeiben, termelőcsoportjaiban a téli hónapokban hatvanhét mesterképző agro- és zootechnikai tanfolyamot rendeznek. A tanfolyamok nagyrészen ezen a héten megkezdődött az oktatás, mintegy másfélezer termelőszövetkezeti és egyénileg dolgozó paraszt részvételével.

A tolcsvai "Harcos" termelőszövetkezetben az első előadáson huszonhárman vettek részt, köztük 12 egyéni gazda és hét nő. A hallgatók a második évfolyamon a gyümölcsstermesztés helyes módszereit tanulják. A Lácacséke községben rendezett tanfolyam első előadásán tizenkét egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt vett részt, a tiszavalki "Alkotmány" tsz-ben a harminc hallgató között tizenöt fiatal van. Az előadásokat dia- és keskenyfilmvetítéssel kísérik, emellett az előadótermekbe szemléltető falitáblákat és növény-gyűjteményeket helyeznek el.

A megyei tanácson elkészült a 25 tablóból álló, a házi építkezést bemutató vándorkiállítás anyaga, ezenkívül növénytermesztési és állattenyésztési vándorkiállítást is rendeznek. Azokban a községekben, ahol nem rendeztek tanfolyamokat, a megye dolgozó parasztjai a Rádió miskolci stúdiójának előadássorozatában csoportosan hallgatják a növény- és állattenyésztésről szóló előadásokat. A borsodi községekben a tanfolyamokon kívül több mint 2.000 különböző mezőgazdasági szakelőadást tartanak a téli hónapokban. /MTI/

---

SZOBROT ÁLLÍTANAK MAREK JOZSEFNEK, A VILÁGHÍRŰ ÁLLATORVOS-PROFESSZORNAK

i KE/KV/KV, Ká No VE

1953. november 29.

Az Állatorvostudományi Főiskola Tanácsa elhatározta, hogy a főiskola parkjában szobrot állít fel világhírű professzorának, Marek Józsefnek.

Marek József Kossuth-díjas akadémikus, aki tavaly ősszel halt meg 84 éves korában, hosszú évtizedeken keresztül a belgyógyászati tanszék vezetője volt és az állatorvos nemzedékek egész sorát nevelte. Kiemelkedő tudományos munkássága alapján számos külföldi egyetem disz doktorává választotta. Belgyógyászati tankönyvét több idegen nyelvre fordították le és a külföldi egyetemeken is tankönyvül alkalmazták. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás. 1953. november 29. 7 óra 30 perc.

AZ ELŐZŐ NEGYEDEVNEL ÖTEZER VILLANYVASALOVAL ÉS ÖTEZER FOZÓLAPPAL  
GYÁRTANAK TOBBT A PÁPAI ELEKTERMAXBAN AZ UTOLSÓ ÉVNEGYEDBEN

vid L/KV NL VE 1953. november 29.

A Pápai Elekthermax-gyár dolgozói több és jobbminőségű háztartási cikk gyártásával könnyítik meg a háziasszonyok munkáját. 1953 utolsó évnegyedében például öt-ötezer darab villanyvasalóval és főzőlappal gyártanak többet, mint az előbbi tervnegyedekben. Az év végéig 300 darab ugynevezett szonikus mosógépet is gyártanak. Ez a kis háztartásokat segítő mosógép, egy kilo ruhát 15-20 perc alatt mos tisztára.

Nagy gondot fordítanak a gyártásban az áruk minőségére is. Minden darab háromszoros minőségi ellenőrzésen megy keresztül. /MTI/

- - -

A FEGYVERNEKI DOLGOZO PARASZTOK EZEN A HETEN 58 SERTÉST ADTAK BE

Vid KE/KV No VE 1953. november 29.

A fegyverneki községi tanács begyűjtési állandó bizottságának tagjai jó példával járnak elől a beadási versenyben, elhatározták: november 23 és 30 között sertés- és baromfibe gyűjtési hetet rendeznek. Azóta sok dolgozó parasztnak mondták el, hogy a beadási kötelezettség teljesítése becsületbeli ügye Fegyvernek dolgozó parasztságának is. Elmondták azt is, hogy a Kossuth termelőszövetkezet a beadási versenyben már 100 százalékra teljesítette sertésbeadási kötelezettségét.

9 Az állandó bizottság jó munkájának eredménye: a hét első napjaiban 58 sertést adtak be Fegyverneken, s a baromfibeadás eredménye is tíz százalékkal emelkedett. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1953. november 29.

7 óra 25 perc

SAJÁT ÖREJÜKBŐL TELJESITIK MUNKA VÉDELMI BERUHÁZÁSUKAT A DIÓSGYŐRI  
LENIN KOHÁSZATI MŰVEK

Vid Ba/SzE/Bné Ba VE

1953. november 29.

A Vörös Csillag Traktorgyár felhívásának elhangzása után, - amely az éves beruházások határidő előtti befejezésére mozgósít - a Diósgyőri Lenin Kohászati Művekben is számot vetettek, hogyan állnak a beruházások. Rájöttek, hogy a nyolcmillió forintos munkavédelmi beruházásból alig több, mint négy millió forint értékűt valósítottak meg.

Németi László, a Kohászati Művek beruházási főosztály-vezetője így beszél a további feladatokról:

- Célunk, hogy az év vége előtt mi is teljesítsük munkavédelmi beruházási terveinket. Ennek érdekében többek között már hozzáfogtunk a nagyolvasztómi segélyhelyének, az éttermeknek és munkasfürdőknek építtetéséhez.

A munkák többi részét mintegy kétmillió forint értékben maguk a Lenin Kohászati Művek dolgozói végzik el. A karbantartó részleg szakmunkásaiból szerveztek építő rohambrigádokat. Ezek a brigádok serényen dolgoznak a nagykovácsműhelyi segélyhely és étkező, továbbá a vasszerkezeti gyár részleg étkezőjének építésén.

X X X

Saját erejükből hajtják végre szociális beruházásaikat a Nógrádi Szénbányászati Tröszt üzemei is. A dolgozók panaszai és javaslatai alapján az autóbusz és a bányavillamosok megállóinál 100.000 forintos költséggel hét melegedőt építettek. Hamarosan elkészül a tiribcsi és a salgótarjani bányászmelegedő is. A nagybányai melegedőben naponta több mint 300 bányásznak szolgáltatnak ki kedvezményes aronforró teát. /MTI/

A VILLAMOSGÉP- ES KABELGYÁR

i Gö/SzE/Bné NL VE

1953. november 29.

öntői a fémgyűjtő-hónap alatt 30 tonna vashulladékot gyűjtöttek össze, amelyet ismét felhasználnak majd. A gyűjtési versenyben a munkások és a műszakiak jártak az élen. Jó munkájukkal több ezer forintot takarítottak meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás 1953 november 29. 7 óra 30 perc

AZ UJCSANALOSI GÉPÁLLOMASON JÓL INDUL A TÉLI GÉPJAVÍTÁS

i Vid & tot SJ No P 1953 november 29. munka  
Az ujcsanalosi gépállomás traktorosai őszi talajtervüket 110.5 százalékra teljesítették. Emellett jól felkészültek a téli gépjavításra is. Az erőgépek javítására a legjobb szerelőmunkásokból három javítóbrigádot alakítottak. Minden munkagépfajta javítását külön brigád végzi.

A gépállomás műhelyében egyszerre három gépet javítanak. A javítást Németh Imre szerelő brigádja kezdte meg, amely idén már több, mint százezer forint értékű alkatrészt takarított meg. Most is arra törekednek, hogy minél kevesebb költséggel, jó minőségben javítsák ki a gépeket. A kopott alkatrészeket a műhely esztergápadján munkálják és újból felhasználják. A napokban elkészült első erőgép javításánál is nagy összeget takarítottak meg. A "gépállomás kiváló dolgozója" címmel kitüntetett igazgató és főgépész állandóan segíti és ellenőrzi a javítást. A javítási munkákkal február 25 helyett február 20-ára végezni akarnak. Eddig már két erőgépet és öt munkagépet javítottak ki. /MTI/

---

MAR KÉT TÉGLAGYÁRI EGYESÜLÉS ÉS EGY TÉGLAGYÁR TELJESÍTETTE EZÉVI TÉGLAÉGETÉSI TERVÉT

i GO/Szné/tot Sz Szia 1953 november 29.

Az építésügyi minisztérium jelenti:  
Téglagyáraink dolgozói becsületesen küzdenek azért, hogy a lakásépítkezési program megvalósításához elegendő mennyiségű téglát gyártsanak. Az egész évi nyerstéglagyártási tervét november 28-ig hét kivételével már valamennyi gyár teljesítette, s ezzel biztosítják a zavartalan téli égetést. Az egész évi tégláégetési tervüket november 28-ig befejezték az Ujlaki Téglagyár, a Borsod és a Pestmegyei Téglagyári Egyesülés dolgozói. A Békéscsabai Téglagyárban csupán egy napi termelés hiányzik ahhoz, hogy ők is jelenthessék egész évi égetési tervük teljesítését. Az év végéig a négy vállalat együttesen 550 kétszobás - összkomfortos családirház felépítéséhez elegendő téglát éget terven felül. /MTI/

---

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás

1953 november 29.

7 óra 35 perc

TÖBB ANYAGOT MOZGATUNK KEVESEBB GÉPKOCSIVAL - NYILATKOZAT A RIBAKOV MOZGALOMRÓL

1 VT/KV/tot KL Li Ni

1953 november 29.

Ez év februárjában indult meg nálunk a tehergépkocsik fokozottabb kihasználására - szovjet példa alapján - a Ribakov mozgalom. Az eredményekről és feladatokról Martis Béla, az élűzem Fővárosi Teherfuvarozó Vállalat kitűntetett igazgatója ezeket mondta:

- Bár eddig is értünk el komoly eredményeket, még számos tennivalónk van, hogy ez a kezdeményezés országos mozgalommá váljék. A harmadik negyedévben a tervezett 43.2 százalék helyett 50.5 százalékra emellett teljes gépkocsi parkunk kihasználása. Ezt elsősorban annak köszönhetjük, hogy a Ribakov-mozgalomban résztvevő gépkocsijaink 66.4 százalékos kihasználással fuvaroztak. Míg 1951-52-ben csak 40.9 volt vállalatunknál az átlagos gépkocsikihasználás, ez 1953 február - a Ribakov mozgalom kezdete - óta, mint a fenti adatok is mutatják, csaknem 10 százalékkal növekedett. A közlekedés - és postaügyi minisztérium kellő támogatása esetén hozzáfoghatunk a Ribakov-mozgalom országos méretű kiszélesítéséhez,

az ugynevezett "többszögletű fuvarok" kiterjesztéséhez is. A többszögletű fuvarozás az anyagszállításnak az a módja, amikor négy-öt fuvaroztató igényeit összehangoljuk és úgy irányítjuk a gépkocsikat, hogy azok az útvonal lehető legnagyobb részében anyaggal megrakva közlekedjenek. A Ribakov-mozgalom - azon belül a szállításnak ez a módszere - jelentős önköltségsökkentést is eredményez a fuvaroztató vállalatoknál, ami népgazdasági szempontból igen nagy jelentőségű.

Ennek a szállítási módszernek az elterjesztésével több anyagot mozgatunk, kevesebb tehergépkocsival. Ezzel segítjük kormányunk programjának megvalósítását. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1953 november 29

19 óra 35 percre

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné Mr A Meteorológiai Intézet jelenti november 29-én,  
vasárnap délben:

Párás, ködös idő

Az enyhe Óceáni léghullámok, amelyek tegnap Spanyol- és Franciaországban okoztak rendkívüli enyheséget, ma reggelre elárasztották már Lengyelországot és a Balti-tenger környékét is. A Kárpát-medencében és Kelet-Európában még hideg levegő van uralmon, de a hideg fokozatosan veszt erejéből.

Hazánkban szombaton párás volt az idő, a hőmérséklet az ország északi felében csak 1-6 fokig emelkedett, ezzel szemben délen már 7-10, sőt Pécsen 13 fokig emelkedett. Hajnalban a levegő a Tiszántul, valamint Szeged, Baja és Kalocsa környékén mínusz 2 mínusz 5, másutt azonban még mínusz 5 mínusz 8 fokig hűlt le. Csapadék sehol sem volt.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 3.3 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 11.2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 2 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: főként ma párás, helyenként ködös idő. Változó felhőzet, legfeljebb néhány helyen ködszítálás vagy kisebb eső. Mérsékelt délnyugati-nyugati szél, az éjszakai lehűlés gyengül, a nappali hőmérséklet az ország északi felében emelkedik, máshol alig változik.

Várható : hőmérsékleti értékek az ország területére hétfőn délben északon 6-9, délen 9-12, reggel 0 mínusz 3, néhány helyen mínusz 2-mínusz 5 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet hétfőn 0 plusz 3./MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás  
DIÓSGYŐRI

1953 november 29

10 óra 10 perc

A - NAGYOLVASZTÓ DOLGOZÓINAK LEVELE OZDI VERSENYTÁRSAIKHOZ

Vid. Hné Mr 1953 november 29.

A diósgyőri nagyolvasztómű dolgozói hosszú hónapok óta először novemberben teljesítik túl tervüket. Egyenletes és minőségileg is jó termelésükkel megelőzték régi versenytársukat, az ózdiakat. November első 27 napjának terét Diósgyőrött 103.3 százalékra teljesítették, míg az ózdiak ugyanezen időszakban elmaradtak tervük teljesítésében. A diósgyőri kohászok most levélben fordultak ózdi kohásztársaikhoz, amelyben néhány hasznos tanácsot adnak munkájuk és termelésük megjavításához. Levélükben többek között írják:

"Ez év első háromnegyedében a verseny a ti javatokra dönt el. Mi közel kéthónapi megfeszített munka eredményeként törtünk az élre. Október óta nagyobb gondal szervezzük a versenyt, fokozottabban biztosítjuk a műszaki feltételeket. Novemberben hadijövet készítettünk, hogy száz százalék feletti termeléssel előzzük meg benneteket.... Tervünket a kollektív szellemre, a dolgozókkal való rendszeres foglalkozásra, s a kollektív vezetésre alapoztuk."

Majd egy sorog szakmai tanács után így fejezik be levelüket a diósgyőri kohászok:

"Azt üzenjük, a mi példánkra javítsátok meg a kollektív szellemet, legyetek bátrabbak és harciasabbak a termelés frontján. Vezetőitek a jó gazda gondosságával, igaz hazafiakhoz méltóan törekedjenek arra, hogy elvtársi segítségnyújtással vigyék győzelemre hagyományos versenyünket. Lángoljon fel köztünk újra a harc a tervek telteljesítéséért, a kormányprogram gyors magvalósításáért."/MTI/

---

AZ ELSŐ BÉKEKÖLCSÖN V. SORSOLÁSANA UTOLSÓ NAPJA

Vid. Hné Mr 1953 november 29.

Vasárnap változatlanul nagy érdeklődés mellett folyt le a szegedi Nemzeti Színházban az első békekölcsön V. sorsolásának negyedik napja. A színház nézőterét már a délelőtti órákban zsúfolásig megtöltötték a dolgozók. Az érdeklődést fokozta, hogy ezen a napon került sor a 100.000 forintos nagynyeremény kihúzására. Ezenkívül 6 darab 50.000 forintos, 12 darab 25.000 forintos, 40 darab 10.000 forintos, 96 darab 5000 forintos, 200 darab 1000 forintos, 800 darab 500 forintos, 18.045 darab 300 forintos nyeremény, valamint 3800 darab 200 forintos örlesztés került sorsolásra./MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1953 november 29

16 óra 15 peró

GYORSLETA AZ I. BÉKEKÖLCSÖN ÖTÖDIK SORSOLÁSÁNAK NEGYEDIK NAPJÁRÓL

k OTP § Hné Mr

100.000 forintos főnyereményt nyert:

Sorozatszám:

Sorszám:

2092

0015

1067  
1116  
1367  
1448  
1456  
1547

0409  
0673  
0248  
0510  
0260  
0077

50.000. forintot nyertek:

Sorozatszám:

Sorszám:

0750

0746

1395

0051

1419

0617

2984

0027

4418

0655

4986

0870

1621  
1790  
1969  
2007  
2041  
2054  
2077  
2094  
2123  
2591

0621  
0962  
0946  
0086  
0175  
0379  
0480  
0500  
0439  
0293

25.000 forintot nyertek:

Sorozatszám:

Sorszám:

0389

0210

0967

0259

0974

0995

1387

0554

1459

0317

1462

0255

1498

0076

2030

0028

2069

0081

5115

0182

5796

0293

5915

0138

2593  
2766  
3215  
3467  
3568  
4039  
4592  
4664  
4798  
4931  
5348  
5371  
5427  
5801  
5825  
5898  
5999  
6004  
6018

0257  
0473  
0326  
0472  
0243  
0570  
0977  
0709  
0674  
0654  
0144  
0279  
0921  
0737  
0512  
0076  
0650  
0133  
0624

10.000 forintot nyertek:

Sorozatszám:

Sorszám:

0088

0752

0240

0320

0502

0601

0647

0060

0943

0596

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1953 november 29

16 óra 20 perc

/Gyorslista....1.folyt/ k OTP § Hné Mr

5000 forintot nyertek:  
Sorozatszám: Sorszám:

0079	0115	2245	0404
0101	0349	2293	0157
0117	0670	2844	0194
0119	0911	2975	0290
0149	0438	2988	0406
0152	0510	3158	0462
0293	0350	3341	0144
0312	0913	3639	0205
0365	0876	3648	0324
0424	0457	3650	0056
0429	0225	3654	0098
0443	0221	3658	0485
0477	0692	3770	0001
0506	0887	3815	0401
0649	0598	3843	0031
0793	0549	3963	0375
0969	0730	4077	0005
1108	0415	4087	0966
	0013	4127	0502
1144	0830	4195	0133
1169	0351	4202	0124
1239	0133	4245	0281
1243	0433	4252	0745
1403	0418	4256	0055
1476	0697	4276	0358
1566	0865	4385	0202
1601	0790	4392	0817
1618	0117	4394	0965
1636	0765	4466	0877
1653	0244	4536	0826
1663	0651	4567	0487
1702	0928	4582	0611
1796	0115	4668	0821
1838	0803	4697	0676
1848	0846	4716	0007
1868	0166	4770	0219
1975	0199	4898	0883
2007	0165	5022	0173
2169	0425	5096	0900
2174	0182	5102	0888
2182		5113	0058
		5228	0136
			0931
			/folyt.köv./

--/-- 4844 0594

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1953 november 29

16 óra 25 perc

/Gyorslista....2.folyt/ k OTP § Hné Mr

/5000 forintot nyertek/  
Sorozatszám: Sorszám:

5258 0911  
5275 0553  
5278 0879  
5485 0256  
5497 0112  
5794 0723  
5797 0841  
5860 0441  
5874 0480  
5981 0820  
6045 0059  
6076 0789

Sorozatszám: Számtól-számig:

0240 301-0400  
0293 301-0400  
0312 901-1000  
0319 601-0700  
0365 801-0900  
0389 201-0300  
0424 401-0500  
0429 201-0300  
  
0443 201-0300  
0477 601-0700  
0502 601-0700  
0506 801-0900  
0569 501-0600  
0647 001-0100

1000 forintot nyertek:

Sorozatszám: Számtól-számig:

1851 101-0200  
4253 901-1000

0649 501-0600  
0693 301-0400  
0750 701-0800  
0793 501-0600  
0822 901-1000  
0943 501-0600  
0967 201-0300

500 forintot nyertek:

Sorozatszám: Számtól-számig:

0506 001-0100  
1141 101-0200  
1263 601-0700  
1605 501-0600  
2401 301-0400  
4129 001-0100  
5213 601-0700  
5259 201-0300

0969 701-0800  
0974 901-1000  
1055 801-0900  
1067 401-0500  
1108 401-0500  
1116 601-0700  
1144 001-0100  
1169 801-0900  
1181 301-0400  
1210 601-0700

300 forintot nyertek sorozathuzással

Sorozatszám: Számtól-számig:

0079 101-0200  
0088 701-0800  
0101 301-0400  
0117 601-0700  
0119 901-1000  
0149 401-0500  
0152 501-0600

1220 201-0300  
1239 301-0400  
1243 101-0200  
1292 301-0400  
1335 401-0500  
1367 201-0300  
... 1387 501-0600  
1395 ... 001-0100  
1403 401-0500  
1419 601-0700  
1448 501-0600

/folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1953 november 29

16 óra 30 perc

/Gyorslista...3.folyt/ k OTP Hné Mr

/300 forintot nyertek sorozathuzással/

Sorozatszám: Számtól-számig :

Sorozatszám: Számtól-számig:

1456	201-0300	
1459	301-0400	
1462	201-0300	
1476	401-0500	
1498	001-0100	
1547	001-0100	
1566	601-0700	
1601	801-0900	
1618	701-0800	
1621	601-0700	
1636	101-0200	
1642	301-0400	
1653	701-0800	
1663	201-0300	
1702	601-0700	
1790	901-1000	
1796	901-1000	
1814	701-0800	
1838	101-0200	
1848	801-0900	
1868	801-0900	
1969	901-1000	
1975	101-0200	
2007	001-0100	
2007	101-0200	
2020	301-0400	
2030	001-0100	
2032	301-0400	
2041	101-0200	
2054	301-0400	
2069	001-0100	
2077	401-0500	
2079	101-0200	
2092	001-0100	
2094	401-0500	
2123	401-0500	
2169	101-0200	
2174	401-0500	
2182	101-0200	
2245	401-0500	

2255	001-0100
2293	101-0200
2591	201-0300
2593	201-0300
2679	301-0400
2766	401-0500
2782	201-0300
2844	101-0200
2975	201-0300
2984	001-0100
2988	401-0500
3158	401-0500
3215	301-0400
3341	101-0200
3467	401-0500
3568	201-0300
---	3639
3648	201-0300
3650	301-0400
3654	001-0100
3658	001-0100
3770	401-0500
3797	001-0100
3815	301-0400
3843	401-0500
3963	001-0100
4039	301-0400
4077	501-0600
4087	001-0100
4127	901-1000
4159	501-0600
4172	101-0200
4195	301-0400
4202	101-0200
4240	101-0200
4245	901-1000
4252	201-0300
4256	701-0800
4276	001-0100
4310	301-0400
4385	601-0700
	201-0300

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1953 november 29

16 óra 40 perc

/Gyorslista....4.folyt/ k OTP § Hné Mr

/300 forintot nyertek sorozathuzással/

Sorozatszám: Számtól - számig:

4392	801-0900
4394	901-1000
4418	601-0700
4466	801-0900
4536	801-0900
4567	401-0500
4582	601-0700
4592	901-1000
4634	901-1000
4663	801-0900
4664	601-0700
4668	701-0700
4697	001-0100
4712	701-0800
4716	201-0300
4770	801-0900
4798	601-0700

4844	501-0600
4898	101-0200
4986	801-0900
4931	601-0700
4981	201-0300
5022	901-1000
5084	401-0500
5096	801-0900
5102	001-0100
5113	101-0200
5115	101-0200
5228	901-1000
5258	901-1000
5275	501-0600
5278	801-0900
5338	601-0700
5348	101-0200
5371	201-0300
5427	901-1000
5485	201-0300
5497	101-0200
5794	701-0800

Sorozatszám: Számtól - számig:

5796	201-0300
5797	801-0900
5801	701-0800
5825	501-0600
5860	401-0500
5874	401-0500
5898	001-0100
5913	301-0400
5915	101-0200
5981	501-0600
5981	801-0900
5999	601-0700
6004	101-0200
6018	601-0700
6045	001-0100
6076	701-0800
<u>200 forint névértékben kisor-</u>	
<u>solva sorozathuzással</u>	

0409	501-0600
0539	401-0500
0640	601-0700
0882	701-0800
0884	401-0500
0993	001-0100
1007	001-0100
1232	801-0900
1383	801-0900
1431	701-0800
1483	601-0700
1815	901-1000
1827	301-0400
1959	401-0500
2613	101-0200
2696	001-0100
3304	001-0100
3625	201-0300
3766	001-0100
3909	401-0500
4029	001-0100
4058	501-0600

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1953 november 29

10 óra 45 perc

/Gyorslista....5.folyt/ k OTP Hné Mr

/200 forint névértékben kisorsolva/  
Sorozatszám: Számtól-számig:

		403	
		409	
4177	401-0500		426
4535	701-0800		503
4542	001-0100		508
4844	201-0300		525
4956	701-0800		571
5019	201-0300		634
			646
5073	701-0800		694
5078	101-0200		702
5152	201-0300		712
5170	101-0200		726
5270	201-0300		
5497	701-0800	763	
6031	601-0700		870
6062	501-0600		898
6080	101-0200		906
			931
			971

Kematozó kötvények névértékbeni  
törlesztése.

Számvégződés:

006  
050  
086  
087  
116  
162  
190  
209  
250  
284  
305  
316  
340  
349  
352  
353  
374

Fenti gyorslista közvetlenül a huzás után készült. esetleges számhibákért felelősséget nem vállalunk. A hivatalos nyerményjegyzék december 1-én, kedden jelenik meg. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 17. kiadás

1953 november 29.

14 óra 15 perc

BUDAPESTEN VASÁRNAP MINTEGY 50.000 FIATAL GYŰJTÖTTÉ A VAS ÉS FÉM-  
HULLADÉKOT

t Go/tot Mr

1953 november 29.

Vasárnap már a kora reggeli órákban vidám ifjak csoportja indult ki az iskolákból, MTH intézetekből, hogy a vas- és fémhulladékok újabb száz tonnáival gazdagítsák kohóink nyersanyagkészletét. Egyedül Budapesten mintegy 50.000 fiatal - uttoró, általános, - közép- és felsőiskolás, DISZ tag és ipari tanuló járta a hazákat, kutatta a Duna partját és egyéb még fel nem tárt vashulladék lelőhelyet, takarította a gyárakat és üzemeket.

Göpelén vasárnap négy állandó és 16 társadalmi begyűjtőhelyen varták a 250 fiatalt, akik délig már mintegy 60 mézsa vas és fémhulladékot gyűjtöttek össze. Az eredményes összegyűjtést segítette a Fűcsics Mihály -utcai általános iskolából Menet József háromtagú gyűjtő brigádja. Ez a brigád fél 11-ig már 170 kilogramm kovácsoltvasat adott át a MEH átvevőhelynek. Negyed óra múlva már ismét egy fél mézsa vas volt a brigád kocsiján. Céljuk, hogy személyenként egy mézsa vasat gyűjtsenek össze.

A VIII. kerületben háromezer fiatal gyűjtött. A fiatalok meg akarják tartani kerületük első helyezését a kerületek versenyében. A XIV. kerületben a Postai Szakoktató Iskola két brigádja vonult ki gyűjteni vasárnap. A kerület hazáiból 14 tonna vasat szedtek össze. A 21-es számú MTH intézet fiataljai ugyancsak kivették részüket a vasárnapi összegyűjtésből. Ber Imre DISZ titkár brigádja 40 tonna vasat szállított be a begyűjtőhelyre.

A külügyi főiskolából 40 fiatal járta a területet. Egy 9 tagú brigádjuk a Margit-híd budai hídfőjénél gazdag lelőhelyre bukkant. Közvetlen a part mellett egy uszályroncs darabjai ágaskodtak ki az alacsony vízből, amelyeket először csak csákánnyal próbáltak kiszabadítani, majd később lánccsörlővel igyekeztek kiemelni a nehéz vasdarabokat. A fiatalok lelkesedése átragadt a járőrökre is, akik éppen a Dunaparton sétáltak. Így, együttes erővel közel egy tonna vasat hoztak felszínre.

A vasárnapi lelkes gyűjtés eredményeként egyetlen nap közel 400 tonna vas gyűlt össze a budapesti MEH telepeken.

BI-GO/tot Mr

Nem pihentek ezen a napon, a összegyűjtő hónap utolsó vasárnapján az üzenek fiataljai sen.

folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 18. kiadás

1953 november 29.

17 óra 20 perc

BUDAPESTEN VASÁRNAP...folyt./ i Bi-GO/tot Mr 1953 november 29.

A MAVAG Mozdony- és Gépgyár eddig a második helyen áll az üzemek közötti országos vasgyűjtő versenyben. Az első helyezést a győri Wilhelm Pieck vagongyár dolgozói tartják. A MAVAG fiataljai elhatározták, hogy a hátralévő két napot jól kihasználva megszerezik az elsőséget. Az üzem fiataljai már eddig közel 2.900 tonna vasat adtak át a kohóknak. A DISZ fiatalok összefogva az MTH 7-es számú intézetének tanulóival több mint 300-an gyűjtöttek vasárnap.

Négy traktor pótkocsikkal és két lovaskocsi szállította a gyűjtőhelyre a fiatalok által összeszedett vas- és fémhulladékot. A daruk megállás nélkül rakták a kocsikat. A jó szervezés és a lelkes munka eredményeként a déli órákig már több mint 120 tonna vasat gyűjtöttek.

A fiatalok nem várt segítséget kaptak vasárnapra: több üzemrészről bejöttek az idősebb dolgozók is gyűjteni, hogy megszerezzék az elsőséget. A DISZ fiatalok elhatározták, hogy üzemükben december elsejével nem ér véget a vasgyűjtés. Minden hónapban egy meghatározott napon összegyűjtik az üzem vas- és fémhulladékát.

A MAV Felépítményi Vasanyagjavító Szakszertár dolgozói is kivették részüket a vasgyűjtő hónap munkájából. A telepre hozzák be az ország egész területéről a rossz váltó-alkatrészeket. A még használható anyagokat újra feldolgozzák, a felhasználatlant pedig elszállítják a VAFEM-nek. A telep dolgozói már eddig 10 százalékkal teljesítették túl a vasgyűjtő hónapra tett vállalásukat, több mint 1100 tonna vasat adtak népgazdaságunknak. Vasárnap a 14 főből álló "etófi" brigád a telep területén gyűjtött. A délutáni órákig mintegy 100 tonna vasat indítottak utnak Diósgyőr felé. /MTI/

---

AZ ISKOLA ÉS A SZÜLŐK KÖZTI KAPCSOLATRÓL ÉRTEKEZLETET RENDEZTEK  
HAJDU-BIHAR MEGYE PEDAGÓGUSAI VASÁRNAP

Vid & tot KC Mr

1953 november 29.

Hajdu-Bihar megye pedagógusai vasárnap a városokban és járási székhelyeken értekezletet tartottak, amelyeken az iskola és a szülők közötti kapcsolatot további elmélyítésének kérdéseit tárgyalták meg.

Debrecenben a megyei tanács díszterében tartott értekezletre több száz debreceni általános és középiskolai nevelő gyűlt össze. Sattler Tamásné, pedagógus, a "Közoktatás kiváló dolgozója" beszámolót tartott a bécsi nemzetközi pedagógus konferencián szerzett tapasztalatairól és élményeiről.

folyt. köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 19. kiadás

1953 november 29.

17 óra 25 perc

AZ ISKOLA ÉS A SZÜLÖK...folyt./ Vid & tot KC Mr

1953 november 29.

Ezután Nagy Ferenoné, a debreceni Mester-utcai általános iskola igazgatója ismertette, milyen módszerekkel szilárdítják meg a kapcsolatot iskolájuk és a szülők között. Elmondotta, hogy a szülők számára pedagógiai tanácsadó - estéket szerveznek, szülőkkel és gyermekekkel együtt közös értekezletet hívnak össze.

A beszámolók után számos hozzászólás következett. /MTI/

---

MÉTNAPOS ANKÉTOT RENDZETT A CSILLAGÁSZATI ISMERETTERJESZTŐ MUNKARÓL  
A TÁRSADALOM- ÉS TERMÉSZETTUDOMÁNYI ISMERETTERJESZTŐ TÁRSULAT

K KC/tot Mr

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat szombaton és vasárnap kétnapos ankétra hívta össze a Társulat 13 bemutató csillagdjának vezetőit és a megyei csillagászati szakosztályvezetőket a budapesti "Uránia" csillagdába.

A dolgozók megnövekedett érdeklődése egyre fokozott feladatok elé állítja a csillagászati ismeretterjesztő munkában résztvevőket, fokozott önképzést követel. Az ankét első napján ezért több fontos elméleti kérdést tárgyaltak meg, többek között a rádió-csillagászat, s a csillagászat fizikai alkalmazásának kérdéseit. A második napon az ismeretterjesztő munka feladatait vitatták meg a résztvevők.

Az ankét több fontos határozatot is hozott. Így a jövő évben előadásokat rendeznek a csillagászat gyakorlati alkalmazásáról, s a magyar csillagászat haladó hagyományairól, hogy a dolgozókat még közelebb hozzák a csillagászat kérdéseihez. A vidéki bemutató csillagdák felszerelését új szemléltető eszközökkel tökéltetik. A jövő év első felében elkészül egy új, nagyobb teljesítőképességű távcső mintapéldánya, majd ennek tapasztalatai alapján 16 új, nagyteljesítményű távcsövet készítenek. A bemutató csillagdák jelenlegi kisebb távcsöveit a járási székhelyeken működő szakcsoporthoz adják át. /MTI/

+ tovább

7

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

20.

B . . . kiadás

1953 november 29

17 óra 30 perc

VASÁRNAP KÖNYVKIÁLLÍTÁS NYILT SZEGEDEN

Vid Hné KC Mr

1953 november 29

Szegeden a KIOSZ Klauzál-téri helyiségében az Állami Könyvterjesztő Vállalat rendezésében vasárnap könyvkiállítás nyílt. A kiállításon megtalálhatók a legújabb kiadású szépirodalmi és szakmai könyvek, folyóiratok. A dolgozók a helyszínen meg is vásárolhatják a bemutatott műveket, s a kiállításon megrendelhetik a rövidesen megjelenő "Orosz Remekirők"-sorozatot is.

A dolgozók kívánságára az Állami Könyvterjesztő Vállalat december 2-án, szerdán "kivánság-ankétot" rendez Szegeden, amelyen ismertetik a Szépirodalmi Könyvkiadó és az Ifjúsági Könyvkiadó 1954 évi kiadási tervét. Az ankéttra az üzemi könyvtárosokon kívül meghívják a legjobb dolgozókat is, hogy meghallgassák véleményüket. /MTI/

---

A MAGYAR IRÓSZÖVETSÉG DISZ-FIATALJAINAK ELSŐ VIDÉKI IRODALMI MATINÉJA MISKOLCON

Vid Hné KC Mr

1953 november 29

A Magyar Írók Szövetségének DISZ-szervezete új kezdeményezéseként vidéken először Miskolcon tartott fővárosi és vidéki fiatal írók részvételével irodalmi matinét. A szakszervezetek megyei tanácsa kulturtermében tartott vasárnap délelőtti matinén a fiatal esztergályosból lett ozdi könyvtáros, Soós Zoltán az Ozdi Vasgyártól, az építésről és termelésről írott költeményét adta elő. Bihari Sándor miskolci fiatal költő művei, Császár Klára budapesti fiatal írónő novellája nagy tetszést arattak. Ancsel Éva, Borsodi Gyula költeményeiket olvasták fel, Papp László, az Írószövetség DISZ-titkára a bukaresti VIT-en szerzett élményeit megörökítő költeményeivel lépett a közönség elé. Az irodalmi ankét hallgatói, nagyrészt DISZ-fiatalok, nagy szeretettel fogadták a fővárosi és borsodi fiatal írók együttes bemutatkozását. /MTI/

---

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1953 november 29

17 óra 50 perc

ANKÉT A "HAJÓKKAL A BÁSTYÁK ELLEN" CIMŰ UJ SZINES SZOVJET TÖRTÉNELMI FILMBŐL

t PGy/Bné/Hné KC Mr 1953 november 29  
Vasárnap délelőtt a Gorkij-moziban a fővárosi nagyüzemek meghívott dolgozói előtt levetítették a "Hajókkal a bástyák ellen" című szines szovjet történelmi filmalkotást. A nagytetszéssel fogadott vetítés után Perényi József, a Történettudományi Intézet munkatársa röviden vázolta a film cselekményének történelmi hátterét.

A beszámoló után sokan felszóltak. Méltatták a film szépségét, de felhívták a figyelmet arra is, hogy a magyar szöveg hiányos, nem adja vissza a film igazi mondanivalóját, méltatlan a nagyszerű alkotáshoz.

Szebenyi László felvetette, hogy nincs elég jól megszervezve az ankét, nem volt elég előzetes félévilágosító munka. Labrinyi Dáre elmondotta, neki sok segítséget jelent munkájában, hogy filmekken keresztül is megismerheti az orosz történelem egy-egy hősi korszakát.

Az ankét Ingusz János, a MOKÉP sajtóosztály vezetőjének zárószavaival ért véget./MTI/

---

MEGALAKULT A TÁRSADALOM- ÉS TERMÉSZETTUDOMÁNYI ISMERETTERJESZTŐ TÁRSULAT ZALA-MEGYEI SZERVEZETE

/alakuló

Vid & tot/Hné KC Mr 1953 november 29  
Vasárnap tartotta /közgyűlését a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Zala-megyei szervezete. A megyében eddig végzett ismeretterjesztő munkát és az új társulat feladatait dr. Pribék László, főorvos ismertette. Beszámolójában megemlítette, hogy 1930-ban 25.000 analfabétát tartottak nyilván a megyében. Ennek megszüntetésére a 40-es években a megye akkori urai mindössze három tanfolyamot indítottak. Az analfabétizmus felszámolása csak a népi demokráciában vált lehetségessé.

A mintegy 200 főt számláló tagság az alakuló közgyűlésen első feladatául tűzte ki a megye történelmi és földrajzi sajátosságainak feldolgozását. Ugyancsak nagy fontosságot tulajdonít a megyei szervezet a babonák elleni küzdelemnek és az új termelési módszerek megismertetésének. /folyt.köv./

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953 november 29

17 óra 50

perc

/Megalakult....folyt/

MEGNYILT A ZALAEGERSZEGI GÖCSEJI MUZEUM

Vid & tot/Hné KC Mr

Vasárnap délben nyílt meg a zalaegerszegi göcseji múzeum kőtára, régészeti bemutatója és első állandó néprajzi kiállítása. A négy teremben kiállított gazdag anyagot már a délutáni órákban többszázan tekintették meg. A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat megyei szervezete alakuló közgyűlésén résztvevő zalai értelmiségi dolgozók csoportosan keresték meg a göcseji múzeumot./MTI/

---

VÖRÖSMARTY EMLÉKÜNNEPÉLY SZÉKESFEHÉRVÁROTT A KÖLTŐ SZÜLETÉSÉNEK 153. ÉVFORDULÓJÁN

Vid Hné KC Mr

1953 november 29

Székesfehérvárott vasárnap a Városi Színház nagytermében emlékünnepelet rendeztek a Fejér-megyei Kápolnásnyék község nagy szülöttje, Vörösmarty Mihály születésének 153. évfordulója alkalmából.

Az emlékünnepelet Vörösmarty Szózat-ával kezdődött, majd Cseh Antal iskolaigazgató tartott emlékbeszédet Vörösmarty Mihályról.

Az ünnepély műsorában Vörösmarty több költeményét és nagy kortársának, Liszt Ferencnek két művét adták elő. Ezután a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat megyei szervezetének képviselői megkoszorúzták a nagy költő Székesfehérvárott felállított szobrát./MTI/

---

VASÁRNAP ORSZÁGSZERTE ISMÉT JÁRASI ÉS KERÜLETI BÉKETALÁLKOZÓKAT RENDEZTEK

ö KC Hné Mr

1953 november 29

A magyar dolgozók vasárnap ismét országsszerte járási és kerületi béketalálkozón emlékeztek meg a békemozgalom újabb jelentős állomásáról, a Béke-Világtanács bécsi ülészakaról.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1953 november 29

18 óra 10 perc

/Vasárnap országszerte...1.folyt/ ö Kc Hné Mr

A Deloiannisz Híradástechnikai Gyár

feldiszitett kulturterében a XI. kerület legjobb békeharcosai találkoztak. Eljöttek a környék üzemeinek élenjáró dolgozói, diákok, háziasszonyok, hogy számbavegyék a békemozgalom eddigi eredményeit, soronkövetkező feladatait.

A találkozón Kónya Albert, az Oktatásügyi miniszter első helyettese beszélt a békeharc jelenlegi állásáról, feladatairól.

- Minden egyszerű ember, ha a maga munkahelyén jól dolgozik, a maga mindennapos életében is hatást gyakorol napjaink történelmének menetére. Minden becsületes ember akkor tesz tiszteletet a békeharcban ráháruló feladatnak, ha keményen helytáll a munka minden posztján, ami a mi országunkban a szocializmus építését, kormányunk programjának végrehajtását jelenti - mondotta többek között Kónya Albert.

Ezután egymást követték a hozzászólások.

Schweiger Istvánné, a Kelenföldi Textilkombinát dolgozója az üzem dolgozóinak békeharcos üdvözlését tálmácsolta. "A mi gyárunk dolgozói méltón kiveszik részüket kormányunk programjának megvalósításából: tudjuk, hogy minél több árut, annál jobban növekszik népünk jóléte, életszínvonala. Hazaméne még lelkesebben végzem majd munkámat, tudom, hogy a béke ügye tőlünk függ, egyszerű emberektől" - mondotta. Fehér Lászlóné a Hőtechnikai Kutató Intézet laboránsa a következőket mondotta: "Nem mindenáron akarunk békét. Nem engedjük, hogy azok, akik alattomban életünkre törnek, feltételekhez kössék a tárgyalásokat." /termelünk

A béketalálkozó során átadták a kitüntető okleveleket a kerület 12 legjobb békeharcosának,

A VIII.kerület béketalálkozásán

Kardos Tibor, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja tartott beszámolót. Foglalkozott a Szovjetunió kormányának legutóbbi jegyzékével, amely döntő lépést jelent a Béke-Világtanács határozatainak megvalósításáért folyó nemzetközi harcban, a tárgyalások megvalósításában.

A hozzászólások során Budapest egyik legnagyobb ipari kerületének dolgozói egy szívvvel fogadták meg, hogy továbbra is fáradhatatlanul küzdenek a béke ügyének győzelméért. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1953 november 29

18 óra 20 perc

/Vasárnap országszerte....2.folyt/ ö. Kc Hné Mr

Karácsonyi Dezsőné, a Ruggyantaárugyár dolgozója örömmel számolt be arról, hogy több műhely és brigád már teljesítette évi tervét s ezzel járul hozzá népünk életszínvonalának emeléséhez, a béketábor erősödéséhez. Funk Sándor, a "Szabadság" lapkiadó vállalat dolgozója ígéretet tett, hogy ab éke híreit még gyorsabban juttatják el minden magyar dolgozóhoz. Heller Ödön, a Szántó-Kovács János-utcai rendelőintézet főorvosa elmondotta: az orvosok minden erejükkel harcolnak a betegségek legyőzéséért s nem tűrik, hogy új háborút, új szenvedések forrását robbanthassák ki a béke ügyének ellenségei.

A béketalálkozó résztvevői levélben üdvözölték a Béke-Világtanács irodáját. Levélükben megfogadták, hogy hiven küzdenek a bécsi ülészak határozatainak megvalósításáért.

Szolnokon

a városi tanács nagytermét már 9 óra előtt megtöltötték a járási békeküldöttek, akik szóban, írásban, izléses írásos himzésekben hozták el dolgozótársaik üzenetét: megakadályozzák az imperialisták háborus terveit, megvédik a békét.

A béketalálkozón Borbás Lajos, a MEDOSz elnöke mondott beszédet. Részletesen foglalkozott a békemozgalom legutóbbi eredményeivel, a Béke-Világtanács bécsi ülésének munkájával.

Borbás Lajos beszéde után sorra felszóltak a megjelent békeharcosok. Toszeg, Nagykörű, Zagyvarékas, Rákóczi falva és a szolnoki járás többi községeinek küldöttei egyhanguan fogadták meg hozzászólásaikban: nem engedik, hogy a gyújtogató kezek felborítsák családjaik békéjét, tönkretegyék gyermekeik napról-napra szebb életét, csak azért, mert pénzt, mindig több pénzt akarnak szerezni.

Felszólt a találkozón Pietro Pirelli, olasz vendég is, aki az olasz békeharcosok eredményeiről számolt be.

Ozdon

több mint 200 ipari munkás, dolgozó paraszt és értelmiségi gyűlt össze a járási béketalálkozóra. A járás számos községéből a Béke-Világtanácshoz címzett üdvözlőleveleket hozták a küldöttek.

/folyt.köv./ 77

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1953 november 29

18 óra 20 perc

/Vasárnap országszerte...3.folyt/ ö KC Hné Mr

Fehér Klára irónő beszéde után számos hozzászólás következett. Az ülésen felszólalt a hazánkban tanuló Kim Im Jon koreai fiatal, aki elmondotta, hogy hazájában nagyszerű lendülettel indult meg a fegyverszünet után a békés építés. Légrádi József vájár a királdi bányászok üdvözlét adta át a Béke-Világtanácsnak.

A találkozó egyik legszebb jelenete volt, amikor Mokri Gyula, a finomhengerde dolgozója kért szót. Lassan, néha meg-megállva beszélt: "Ugy érzem, szólnom kell itt. Soha nem tudtam ez-előtt sok ember előtt beszélni. De ez a szó: béke- kell, hogy szólás-ra bírjon minden ajkat, s tette minden kart." - mondotta.

Pécsott

a járás és Pécs városa legjobb békeharcosainak találkozóját színvonalas kulturműsor nyitotta meg, amelyben a Pécsott tanuló koreai diákok énekkara is fellépett.

Devecseri Gábor, Kossuth-díjas költő - a találkozó ünnepi előadója - a békéről írott legszebb verseivel díszítve mon-dotta el beszédét. Az amerikai imperializmus zsarnoksága alatt nyögő kubai nép képviselőjében Trinidad Valdes tolmácsolta békeharcos-társainak üdvözlét.

Köszegi Jenő vasesztergályos, a "Sopiane" gépgyár munkásainak, Kántor József tsz-tag Görcsöny - termelőszövet-kezeti község lakosainak, Várad János egyénileg gazdálkodó dolgo-zó paraszt - pedig Bogád község lakosainak nevében szólott. A kül-döttek elmondották, hogy valamennyiük jólétét, boldogságát növelve kívánnak a béke ügyének győzelméhez hozzájárulni. Az élő szóban át-adott üzeneteken kívül igen sokan népi mintákkal díszített lapokon küldték el békeharcos fogadalmukat.

Kecskeméten

a járás és a város békeküldötteinek találkozásán több mint 600 békeharcos vett részt.

Erdei Ferenc igazságügyminiszter beszéde után az általános iskolák uttörőinek s a szakérettségis kollégium DISZ-szervezetének küldöttsége virágcsokrokkal köszöntötte a résztvevő-  
ket.

/folyt.köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B.26 kiadás

1953 november 29.

18 óra<sup>25</sup> perc

NAGYSIKERŰ FÉMGYŰJTÉS VIDÉKEN

vid & tot

1953 november 29.

A sztálinvárosi kohászati technikum

hallgatói a vasgyűjtésben eddig már szép eredményeket értek el. Szombat estig a technikum négy osztályából alakított brigádok 1.280 mázsa vasat gyűjtöttek össze.

A fémgyűjtők közül különösen kitűnt ifj. Loy Árpád brigádja. A brigádvezető megtudta, hogy édesapjának, Loy Árpádnak a Szocialista Munka Hősének az Albert - telepi Szénbányában dolgozó munkacsapata szombaton 150 tonna szenet termelt. Ekkor ifj. Loy Árpád azt vállalta: amennyi tonna szenet termel édesapja munkacsapata, vasárnap annyi mázsa vasat gyűjt brigádjával.

Vasárnap reggel 8 órakor kezdődött meg a gyűjtés. Ezt megelőzően megbeszélték, hogy felkutatják azokat a helyeket is, melyekről a többi vasgyűjtők azt állították, hogy ott már nincs vas. Több órai kemény munka után már kevésnek bizonyult a kézi erő, s igénybe kellett venni a vasuti sínen futó gőzdarut is.

Vasárnap délig ifj. Loy Árpád brigádja telteljesítő vállalását, már 240 mázsa vasat gyűjtött. A technikum hallgatói között hamar elterjedt a hír. Előbb a III. osztály brigádjai, majd sorra a többi osztályok is csatlakoztak a válláláshoz. A fiatalok munkája hatalmas sikerrel zárult. Vasárnap 920 mázsa vasat gyűjtöttek a technikum hallgatói.

A diósgyőri 100-as MTH ipari tanulólé intézet fiataljai

egész novemberben szorgalmasan gyűjtötték szabadidejükben a vasat. Így történt ez most vasárnap is. A 2/45-ös és a 2/70-es esztergályos és a 1/13-as lakatos osztályok tanulói szorgalmas és fáradtságos munkája nem maradt eredménytelen. Már déli ótt 11 óráig négy jól megrakott teherautó vashulladékot szállítottak el a KOKEV-telepre. A MTH-s fiatalok egész nap közel egy vagon vashulladékot gyűjtöttek

Az 1/13-as osztály másik brigádja Miskolc-Egyócsabán végzet területi gyűjtést. Miskolcra jártak a lakatos tanulók, de végig kutatták a diósgyőri vasutvonal mentét is. Ez az egyetlen brigád délig 15 mázsa ócskavasat gyűjtött össze. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

27.  
B: .. kiadás

1953 november 29

18 óra 40 perc

/Vasárnap országszerte....4.folyt/ ö Ke Hné Mr

A találkozón több mint 25 békeharcos szólalt fel. Egyöntetűen követelték, hogy az öt nagyhatalom békés tárgyalások útján rendezze a vitás nemzetközi kérdéseket. A felszólalások után a küldöttek átadták az üzemek, községek békeharcosainak írásos üdvözlét.

Békésen

is ünnepi díszbe öltözött a tanácsháza. A járási béketalálkozón Dégen Imre, a SZÖVOSZ főtitkára emlékezett meg a Béke-Világtanács munkájáról. Nagy örömmel köszöntötték a találkozó résztvevőit Anton Buratyusky, hazánkban tanuló lengyel ösztöndíjast, aki elmondotta: Lengyelország népe nem akarja, hogy újjáépült hazáját az új háború ismét lángbaborítsa.

Huszonhárom felszólaló tolmácsolta a községek, állami gazdaságának, termelészövetkezetének, üzemének, hivatalának elszánt békeakarátát. Nagy lelkesedéssel fogadták a résztvevők azt az 1500 levelet, amelyet az Országos Béke Tanács útján a koreai és kínai békeharcosok küldtek a találkozóra.

Csornán

38 község küldöttei vettek részt a járási béketalálkozón. Jóboru Magda, oktatásügyi miniszterhelyettes beszámelőjében elmondotta: a Szovjetunióban tett tanulmányútján látta, hogy a szovjet emberek minden erejükkel építik országukat, harcolnak a békéért. A szovjet dolgozókhöz hasonlóan nekünk is mindent meg kell tennünk azért, hogy tovább építsük, továbbra is megvédjük békés életünket.

A felszólalók között Király Lajos 11 gyermekes édesapja, a csornai téglagyár dolgozója elmondotta, hogy a gyár dolgozói a járási béketalálkozóra befejezték egész évi égetési tervüket, s így jó munkájukkal hozzájárultak kormányunk programjának megvalósításához, a béke ügyének győzelméhez. Nedesovszky János plébános a katolikus papok békeharcáról beszélt. A béketalálkozón a megyei békebizottság tándorzászt adott át a szanyi gépállomás dolgozóinak, s spotyondi termelészövetkezet tagjainak kiváló munkájukért.

S /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1953 november 29

19 óra 20 perc

A NYOMDA ÉS PAPIRIPARI DOLGOZÓK SZTAHANOVISTA SZAKÁGI KONFERENCIÁT TARTOTTAK

t Á/tot/Hné Mr

1953 november 29

Vasárnap a nyomda- és papiripari dolgozók legjobbjai, a sztahanovisták, a nyomda- és papiripari dolgozók szakszervezete központi helyiségében sztahanovista szakági konferenciára gyültek össze.

A konferenciát Galló Ernő, a nyomda- és papiripari dolgozók szakszervezetének elnöke nyitotta meg. Beszédében elmondotta, hogy ma a sztahanovistákra az a megtisztelő hivatás vár, hogy a termelésben előretörjenek és olyan új és állandó fejlődő munkástípus teremtésnek, amelynek nyomán a tömegök is magasabb színvonalú termelés elérésére képesek. A nyomda- és papiriparban 1949-ben indult el a sztahanovista mozgalom, és akkor az egyetlen célkitűzés a magasabb termelési eredmény elérése volt. Ma már a sztahanovista mozgalom fejlődöttebb szakaszában nemcsak a termelés emelése a cél, hanem az is, hogy a sztahanovisták munkamódszerüket adják át dolgozó társaiknak, élenjárjanak az anyagtakarékosságban és munkájuk a legjobb minőségű legyen.

- Most elérkeztünk oda - mondotta - hogy a sztahanovistáktól többet kérjünk. A különböző szakágakban meg kell állapítani a legjobb munkamódszereket, a legjobb technológiát, ha pedig ez megvan, akkor gondoskodni kell azoknak a gyakorlati életbe való kötelező átvételéről.

A meghívóbeszéd után a konferencián megjelent sztahanovisták szakáganként kezdték meg tanácskozásukat. Ilyen módon a könyvtördelők, a színes és illusztrációs egyengetők, a táblakészítők, az offset-előkészítők és a többi szakágak külön-külön össültek, hogy megbeszéljék munkájuk során előállt problémákat és azt, hogy miképpen lehet munkájukat még jobba, még szebbé tenni. A megbeszélések során sok olyan kérdéstről is szó került, ami a "hivatalos" programban nem szerepelt. Így például felvetették a sztahanovisták azt, hogy fokozott gondot kell fordítani az utánpótlás nevelésére, ki kell szélesíteni a szakoktatást, nagyobb mértékben kell lehetővé tenni a dolgozók számára a szakirodalom olvasását. A konferenciákon sok javaslat hangzott el. Galló Ernő zárószavában bejelentette, hogy minden javaslatot a szakszervezet továbbítani fog az illetékes iparigazgatósághoz, a tudományos egyesülethez. Valamennyi javaslatra a sztahanovisták írásbeli választ fognak kapni, hogy lehetőség van-e azok megvalósítására. Amit meg lehet valósítani, azt technológiai utasítás formájában kötelezővé fogják tenni valamenny vállalatra, sőt a műszaki tervekbe is be fogják iktatni./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1953 november 29

20 óra 55 perc

KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁS NYILT PÉCSETT

1 Vid Hné KC Mr

1953 november 29

Vasárnap délután nagy érdeklődés mellett nyílt meg Pécsen "A magyar nép harca a kizsákmányolók ellen" című képzőművészeti kiállítás. A 70 képből álló sorozat 26 művész - közöttük Kossuth- és Munkácsy-díjasok - alkotása. Az olaj- és akvarell-festmények, grafikai munkák a magyar nép kizsákmányolói ellen vívott ezeréves harcát mutatják be. A képsorozat haladó hagyományaink felélesztésével végigvezet a felszabadulásig. Az utolsó képeken már öt éves tervünk szocialista alkotásai láthatók, többek között a hat almas Népstadion.

A kiállítás iránti nagy érdeklődést mutatja, hogy sokan váraкоztak a megnyitásra, és már az első negyed órában ötszázan látogatták a tágas termeket. /MTI/

---

HÉTFŐN REGGEL KEZDŐDIK A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADÉMIA ÁLLATTENYÉSZÉSI KONGRESSZUSA - MEGÉRKEZETT A SZOVJET TUDÓSKÜLDÖTTSEG

MTI & tot/tot Mr

1953 november 29.

Hétfőn reggel 9 órakor kezdődik a Magyar Tudományos Akadémia agrártudományi osztályának állattenyésztési kongresszusa a Rózsa Ferenc kulturházban. A kongresszuson a hazai tudósok, gyakorlati szakembereken kívül részt vesznek a Szovjetunió, Lengyelország, Bulgária és a Német Demokratikus Köztársaság tudós küldöttei is. Kurt Nehring akadémikus, a rostocki egyetem tanára bejelentette, hogy a kongresszus alkalmával előadást kíván tartani.

X X X

Vasárnap délután megérkeztek az állattenyésztési kongresszusra a szovjet tudós + tágjai: V.M. Judin akadémikus, N.F. Rosztovcev, a mezőgazdasági tudományok doktora, a Szovjetunió szovhozügyi minisztériuma igazgatóságának vezetője és N. A. Demidov a biológiai tudományok doktora, a Tudományos Akadémia állatmorfológiai intézetének tudományos főmunkatársa. /MTI/

S + küldöttség

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 30. kiadás

1953 november 29.

21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& tot ér

1953 november 29.

A Meteorológiai Intézet jelenti vasárnap este 21 órakor:  
Enyhe idő

Az óceáni légtömegek mélyen benyomultak a Szovjetunióba, a hideg enyhülését okozva. Ma Finnországban és tőle délre egészen a Kárpátokig esett az eső, vagy havazott.

Hazánkban vasárnap párás, helyenként az esti órákig is ködös volt az idő. Az ég bebővült, s északon esők voltak. A hőmérséklet az ország északi felében 1-6, délen 10-12 fokig emelkedett.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 3 Celsius fok, a tengelyszintre átszámított légnyomás 768 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: felhős, helyenként párás idő. Északon és keleten néhány helyen eső, ónos eső. Hőmérséklet délnyugati, majd élénkebb nyugati szél. Gyenge éjszakai lehűlés. A nappali hőmérséklet északon emelkedik, máshol alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére hétfőn reggel plusz 2, mínusz 1, egy-két helyen mínusz 1-4, délen északon 6-9, délen 9-12 fok között. Távolabbi kilátások szerdán hajnalra az éjszakai fagy országsszerte megszűnik. /MTI/

Vége!

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953 november 30

13 óra 15 perc

/Ezernyolcszáz...folyt/ i Sr/B/Hné Mi VE

Általában a főiskola segíti a hallgatók problémáinak megoldását, utána jár kéréseiknek, megteremti az alaposabb felkészülés lehetőségeit. Ebből a szempontból előnyös helyzetben vannak a pesti és pestkörnyéki nevelők: igénybevehetik a tanszékek segítségét. Meghatározott vasárnapokon konzultációt tartanak az egyes tanszékek és így tisztázódnak a tanulás közben adódó kérdések, de szívesen válaszolnak a főiskola tanárai levélben is a hallgatóknak. Ugyancsak a jó felkészülést segítik a tanulóköfők./MTI/

---  
ÜZEM

TIZENHÁROM MISKOLCI/KULTURMUNKASAIT PATRONÁLJÁK A DÉRYNÉ SZINHÁZ MŰVÉSZEI

Vid Hné -cz VE

1953 november 30

A miskolci Déryné Színház dolgozói, művészei szocialista szerződést kötöttek három nagy diósgyőri üzemmel. A szerződés értelmében a kultúrsoportok résztvesznek a színház egyes próbáin, s a színház dramaturgjai, rendezői irodalmi előadások tartásával segítik a csoportok fejlődését. A színház művészei résztvesznek az üzemek nagyobb ünnepein s negyedévenként színelőadásokat is tartanak részükre.

A színházban tanácsadó bizottságot alakítottak, amely az üzem kulturmunkásait közvetlenül is segíti. Hasonló tanácsadó bizottság működik a színház tájrészlegében is, ahol a falusi kultúrsoportok kérhetnek szakmai tanácsot tájelőadások alkalmával. A három szocialista szerződésen alapuló segítő munka mellett a színház dolgozói tíz más üzem művészeti csoportját is patronálják. Ebben a műszaki dolgozók is résztvesznek, akik a díszletek helyes megfestéséhez adnak tanácsokat, utmutatást./MTI/

---  
NEM OKULT TAVALYI KÁRÁN A KEMENESSÖMJÉNI "VÖRÖS CSILLAG" TSZ

i Vid SJ N<sub>2</sub> Mi

1953 november 30

Tavaly az átteleltetés a kemenessömjéni "Vörös Csillag" termelőszövetkezetben nagy gondot okozott. Csak 100 köbméter silót készítettek és a termelőszövetkezetnek - nagyrészt kényszervágások miatt - 20.000 forint kára volt. Főgádkoztak a tsz tagjai, hogy ez év őszén több silót készítenek, gondosan felkészülnek az állatok téli takarmányozására. A főgádkozásból azonban semmi sem vált valóra. A termelőszövetkezetben november végéig egyáltalán nem silóztak és téli száraztakarmányból sem gondoskodtak.  
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1953 november 30 13 óra 30 perc

/Nem okult...folyt/ 1 Vid SJ No Ni

Vegyenek példát a vámoscsaládi "Nagycsalád" termelőszövetkezetéről, ahol a tervezett 900 köbméter helyett 1800 köbméter silótakarmányt készítettek. /MTI/

---

A BATTONYAI JÁRASI TANÁCS A HÁTRALÉKOSOKTÓL MEGKÖVETELI A BEADÁS TELJESÍTÉSÉT

1 Vid SJ/B/Hné No Ni 1953 november 30.

A román határmenti többnemzetiségű Battonya község a felszabadulás óta igen sokat fejlődött. Szülőotthon, bölcsőde, három napköziotthon, 180 új ház épült a 15.000 lakosu községben. A falu dolgozói gépállomást is kaptak, amely tavaly 7123 holdat, idén pedig már 11.676 holdat szántott fel gépi erővel és többszáz holdat aratott le kombájnnal. Ujjáépítették és korszerűen felszerelték a kulturházat, sok helyre bevezették a villanyt és ma már 500 hálózati és 731 vezetékes rádió szól a dolgozó parasztek ott-honában.

A községhez tartozó Tompapuszta hat kilométeres bekötőutat és telefont kapott.

Kormányunk rendeletei személy szerint minden dolgozó parasztnak is nagy segítséget nyújtanak, Csak az idei adókedvezmény 351.490 forintot jelent a falu lakóinak.

A becsületese dolgozó parasztek kötelességük maradéktalan teljesítésével viszonzozzák az állam segítségét. Csubra Nécza, Szoldán Traján, Tyuroszi Zsiva az elsőek között teljesítette évi beadását. Vacsi Sándor középparaszt nemcsak idegi beadását rendezte, de már jövő évi adórészébe is befizetett. Ezek a dolgozó parasztek elítélik a hátralékosokat, akik miatt a község elmaradt kukoricabegyűjtési tervének teljesítésében. Makádi János kulák kijelentette, hogy nincs egy szem kukoricája sem. Amikor elszámoltatták, tíz mázsa tengerit találtak nála elrejtve. A kulák befolyás alá került Kovács Mihály szintén elmulasztotta a kukoricabeadást. Mulasztása miatt félmázsa tengerivel többet adott be és a helyszini elszámoltatásánál 110 forintjába került a fuvar és a napszámber.

Battonya község tanácsa a kötelességüket példamutatóan teljesítő dolgozó parasztek kívánságát is teljesíti, amikor érvényt szerez a törvénynek azokkal szemben, akik gátlóli a begyűjtésnek. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1953 november 30

13 óra 35 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné A Meteorológiai Intézet jelenti november 30-án,  
hétfőn délben:

Enyhe idő

Az enyhe óceáni léghullámok Európa középső területein keresztül mélyen benyomultak a Szovjetunió belsejébe, hatásukra Lengyelországban, a Kárpát-medencében és a Balti Szocialista Köztársaságokban, valamint Ukrajna nyugati részein még éjszaka folyamán sem hűlt fagypontra alá a levegő. Erősebb fagyokat jelenleg Skandinávia északi részén, azonkívül az Ural-hegység környékén találunk, ahol még mindig minusz 18 minusz 20 fok a legalacsonyabb hőmérséklet.

Hazánkban vasárnap a reggeli óráktól kezdve nyugat felől megnövekedett a felhőzet. Napközben a hőmérséklet az ország északi felében 2-5, másutt 6-10, Nagykanizsán 11, Szegeden, Pécsen és Kaposváron 12 fokig emelkedett. Az esti óráktól kezdve ma reggelig főleg az északkeleti megyékben többhelyen esett az eső. Polgáron 5, Sátoraljaujhelyen, Sárospatakon, Kisvárdán, Vásárosnaményben és Mátészalkán 4 mm-t mértek. Ma reggelre Salgotarjánban, Miskolcon és Szentgotthárdon még minusz 1 fokig hűlt le a levegő. Az ország többi részén azonban már sehol sem volt fagy.

Budapestén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 2.4 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 5.2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestén hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: változó felhőzet, több helyen párásság, vagy köd. Néhány helyen, főként északon és keleten eső. Mérsékelt nyugati, majd élénkebb északnyugati szél. Az enyhe idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: kedd reggel északon 0 plusz 3, délen 2-5, délben északkeleten 6-9, másutt 11-14 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet kedden 0 plusz 3 fok között. /MTI/

TL

H A I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 18. kiadás

1953. november 30.

14 óra 55 perc

KÖNYV JELENT MEG JOMO KENYATTÁRÓL

1 KC/KC/B MI VE

1953. november 30.

A "Békebizottság Kiskönyvtára" sorozatban most jelent meg Farkas Lajos "Kenyatta" című írása, amely az angol gyarmatosítóktól kegyetlenül üldözött és elnyomott kenyai nép hős fiának és vezetőjének, Jomo Kenyattának életéről, a kenyai nép szabadságáért vívott harcáról szól.

Kenyattát az angol gyarmatosítók hosszú ideje koholt vádak alapján börtönben tartják. A kisregény hű képet fest az angol gyarmatosítók gyalázatos módszereiről és méltóan mutatja meg a népük szabadságáért minden áldozatra kész, hős kenyai hazafiak küzdelmét. /MTI/

..

ÚJ LEGÉNYSZÁLLOKAT ÉPÍT A KÖZÉPDUNÁNTULI SZÉNÁNYASZATI TRÖSZT

1 NL/Bné/B NL NI

1953. november 30.

Kétmillió forintos beruházással új legényszállókat épít a Középdunántuli Szénbányászati Tröszt. Ezek sokkal csinosabbak és kényelmesebbek lesznek az eddigieknél.

Nagy gondot fordítanak a már meglévő legényszállók tatarozására, csinosítására. A legényszállókban külön kulturszobákat rendeznek be, ahol szabadidejükben minden szórakozást megtalálnak a fiatal, toborzott bányászok. Több új meglévő helyiséget is építenek, amelyeket néhány hét múlva átadnak rendeltetésének. /MTI/

..

AZ IDEI ELSŐ KÖRVADÁSZAT KÁNTORJÁNOSIBAN

1 Vid B SJ No VE

1953. november 30.

A kántorjánosi vadásztársaság november 29-én tartotta meg idei első nagy körvadászatát. A vadásztársaság 24 tagja: tsz-tagok, gép-állomási és állami gazdasági dolgozók, szép reményekkel indultak el már kora reggel az ezerhatszázholdas, jól gondozott vadászterületre. Összesen 154 nyulat lőttek, ami egészévi beadásuk hatvan százalékát teszi ki. Legeredményesebben Tarczali József, Czibore Sándor és Mándi Gábor termelősövetkezőti tagok vadásztak. Az eredmények eléréséhez jelentősen hozzájárult a vadásztársulat vadvédelmi munkája. Ebben az évben 650 duvadat irtottak ki ezen a területen. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 19. kiadás

1953. november 30.

14 óra 15 perc

UJFAJTA GÉPEKET GYÁRT JÖVŐRE A MOSONMAGYAROVÁRI MEZŐGAZDASÁGI GÉPGYÁR

1 NL/Bné/B

NL

N1

1953. november 30.

Mezőgazdaságunk további segítése érdekében a Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyárban a jövő évben 4 újfajta gép készítését kezdik meg. Így a traktorvontatású fűkaszát, amelynek már a mintapéldányán dolgoznak, hogy jövőre megkezdhesék sorozatgyártását. A gép egyszerre 4 méter szélességben vágja le a fűvet és teljesítménye is körülbelül négyszerese a jelenleg gyártott lovontatású fűkaszálnak.

Ugyancsak jövőre kezdik meg az árokásó ekó gyártását, amely fél méter mélységű és mintegy 35 cm fonékszélességű árkot ás.

A láncetalpas traktor teljesítményének fokozottabb kihasználására az eddig gyártott háromvasu ekó mellett jövőre ötvasu ekót is készítenek. A szovjet tapasztalatok felhasználásával keskeny sortávolságú vetőgép mintapéldányát is megszerkesztik. /MTI/

...

TATABÁNYAI XII-ES AKNA VÁLASZA A MINISZTERTANÁCS RENDELETÉRE

id

B NL

N1

1953. november 30.

Hétfőn reggel termelési értekezlettel kezdődött a műszak tatabányai XII-es aknában. A nyugati mező bányászainak Deklára József körletvezető elmondotta, hogy a nyugati mező 107 százalékra, az északi mező pedig 130,2 százalékra teljesítette eddig november havi tervét. A decemberi feladatokról szólva arról beszélt, hogy a nyugati és a déli mezőben is egy-egy csoportos kamraféjtést készítettek elő és ezzel biztosítva van jövőre a zökkenőmentes átmenet.

A körletvezető beszédét élénk vita követte. Pákozdi Ferenc jár, a 940-es csapat vezetője szellőztető cső beszerelését kérte a körletvezetőtől a munkahely levegőjének megjavítására, kérte, hogy december elsőjétől adjanak dolgozót csapatába.

Először beszéltek a vasárnap megjelent minisztertanácsi rendelkezésről, amely lényegesen javítja a bányászok fizetését. A XII-es akna bányászai a szombaton tartott termelési értekezleten eredetileg december 21-re ígérték utolsó negyedévi tervük végrehajtását, de a hétfő reggeli értekezlet megkezdése előtt tartott termelési értekezleten úgy határoztak: december 21-re befejezik a negyedik negyedévi tervet. Ezzel válaszolnak kormányunk fokozott gondoskodására. /MTI/

...

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 20. kiadás

1953. november 30.

14 óra 15 perc

FELSŐZSOLCA KÖZSÉG DOLGOZO PARASZTJAI BECSÜLETTEL EREGET TETTEK BEADÁSI KÖTELEZETTSÉGÜKNEK

i Vid B SJ No Ni

1953. november 30.

A borsodmegyei Felsőzsolca község dolgozó parasztjai idejében végeztek az őszi betakarításával. A begyűjtés kezdetén a járási és községi begyűjtési állandó bizottság falugyűléseket tartott, amelyeken a dolgozó parasztok megfogadták, hogy a miskolci járásban az elsők között teljesítik házfias köteleességüket. Nemcsak a jó termés, de a beadási kedvezmény is megkönnyítette az előírás teljesítését. A községnek kukoricából 112, burgonyából 52, napraforgóból pedig 72 mázsát jelentett a lo százalékos csökkentés. November közepén még akadnak gazdák, akik kukoricából hátrálókban voltak. A beadásban ölenjárok, mint Frigoci János három holdas és Fancuz István 15 holdas dolgozó parasztok, a begyűjtési állandó bizottság tagjai felkoresték a hátrálékosokat, s külön-külön elbeszélgettek velük. A népművelői munka eredményeként egy nap alatt 22 mázsa kukoricát szállítottak a begyűjtőhelyre. Így a községben határidőre teljesítetteők a kapások beadását. /MTI/

...

A DEBRECENI ERDŐGAZDASÁG CSEMETEKERTJEI 19 MILLIO FACSEMETET ADTAK AZ ŐSZE ERDŐSÍTÉSHEZ

i Vid B KÁ No Ni

1953. november 30.

A debreceni erdőgazdaság csemetekertjeiből - október közepétől november végéig - 19 millió facsemetét emeltek ki. A csemetét a fásítás helyszínére szállították. A Hortobágyon, ahol a fa "új vendégnek" számít, 190 hektárnyi területen telepítettek erdősávokat, 140 hektáron már földbe került több mint egymillió - javarészt tölgy- és nyárfa-csemete. De nemcsak a Hortobágyra szállítottak facsemetét a debreceni erdőgazdaságból. Tizenegy milliót az ország erdőtelepítő állomásaira, többek között Székesfehérvárra, Nyíregyházára és Szolnokra küldött.

A debreceni erdőgazdaság dolgozói a csemeték kiemelését gépekkel végzik. A csemetekiemelő gépek egy nap alatt több mint 400.000 csemetét emelnek ki. Közterével ehhez közel 400 dolgozó munkájára lenne szükség. /MTI/

...

8

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 21. kiadás

1953. november 30.

15 óra 30 perc

AZ ÚJ BÁNYÁSZOK NEVELÉSÉNEK HIÁNYOSSÁGAI PECSBÁNYÁN

Vid Fhó/m/B NL N1

1953. november 30.

Pécsbányatelepen az új bányászok nevelése terén már értek el eredményeket. Az októberben "öreg" bányászokhoz beosztott 47 új dolgozó közül 35 állományban maradt. Hiba azonban, hogy a patronázs idő letelte után már nem ügyelnek elég gondtal arra, hogyan folytatja munkáját az új dolgozó.

Ezt mutatja Szabó Illés sztahanovista esillós példája is. Még egy éve sincs, hogy Pécsbányára ment. Akkoriban még nagyobb kezdeti nehézségek vártak az új dolgozókra, munkájuktól idegenkedtek a csapatvezető vájárok. Szabó Illés azonban bebizonyította, hogy akar és tud is jól dolgozni. Jó munkája nyomán nőtt megbecsülése, nőtt a keresete. Ma már havonta kétezer forintnál többet visz haza és megkapta a sztahanovista oklevelét.

Mégsem elégedett Szabó Illés. Vájárrá akar fejlődni. Szólt már erről csapatvezetőjének. Egy hétig fenn is dolgozott a fejtésben, Blazsek Antal sztahanovista vájár mellett, aki igen elégedett volt munkájával. Egy hét múlva azonban régi vájárokat hozták a fejtésbe. Szabó Illést pedig - mivel a csapat nem kapott új esillózt - visszaküldték esillózni, ahelyett, hogy folytatták volna jól képzett vájárrá nevelését.

Szabó Illés szereti a bányát. Most mégis azon töpreng, hogy elhagyja a bányát, mivel úgy érzi, nem segítik elégsé fejlődését. Az a kívánsága, hogy a 2-3 hete jött új dolgozók marasztalásán túl ne felodkozzanak meg azokról sem, akik már több hónapja dolgoznak az üzemben és itt találták meg életcéljukat. /MTI/

MEGJELENT A "ZA LJUDSKO ZMAGO" LEGÚJABB SZÁMA

k ZIM B Mr

1953. november 30.

A "Za ljudsko zmago", a Magyarországon élő jugoszláv ferradalmi emigránsok lapja legújabb száma vezércikkében a Béke Világtanács bécsi ülésének jelentőségével foglalkozik. A lap a jugoszláviai választásokkal kapcsolatban szerkesztőségi cikket közölt "Semmiféle család nem rejtheti el az igazi népakaratot" címmel. "A dolgozók vásárlóképesége állapodásán csökken" c. cikkben írja: Jugoszláviában a múlt évben a lakbérek 100%-kal emelkedtek és most készülő rendelet alapján újabb 50-100%-os lakbér emelést akarnak végrehajtani. A jugoszláv munkások bére és fizetése általában 30%-kal csökkent az elmúlt év alatt. A lapban találjuk még a többi között szlovén egyetemisták kétségbeesítő nyomoráról írt cikket, valamint a "Legfőbb érték az ember" címmel az azonos című kiállításról készült színes riportot és a "Munkásoké a jövő" című cikkéről a kapitalista országokban" című cikket. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1953 november 30

10 óra 30

perc

MEGKEZDTE TANACSKOZASAIT A KÉTNAPOS ÁLLATTENYÉSZTÉSI KONGRESSZUS

t Kő /tot/ Hné MS No VE 1953 november 30

Kétnapos kongresszus vitatja meg az állattenyésztés fejlesztésének, termelékenysége fokozásának, a hozamok növelésének kérdését. A kongresszus a Magyar Tudományos Akadémia Agrártudományok Osztálya rendezésében az építőipari dolgozók Rózsa Ferenc kultur-otthonában ült össze. A kongresszuson az állattenyésztési tudomány legkiválóbb szakemberei mellett/a gyakorlati dolgozók is: termelőszövetkezetek, állami gazdaságok vezetői és állattenyésztési dolgozói, valamint a mezőgazdasági igazgatás állattenyésztési szakemberei. Eljött a kongresszusra több külföldi tudós is: a Szovjetunióból V.M. Jugyin akadémikus, N.P. Rosztovcev, a mezőgazdasági tudományok doktora, a Szovjetunió szovhozügyi minisztériuma igazgatóságának vezetője és N. A. Demidova, a biológiai tudományok doktora, a Szovjet-

Tudományos Akadémia állatmorfológiai intézetének tudományos főmunkatársa, a Lengyel Népköztársaságból Meczislav Czaja egyetemi tanár, földművelésügyi miniszterhelyettes és Jan Kielonowski egyetemi tanár; a Csehszlovák Köztársaságból Jaroslav Herczik, a Csehszlovák Agrártudományi Intézet vezetője és Ladislav Landau, a Szlovák Akadémia agrárosztályának elnöke, a Német Demokratikus Köztársaságból Kurt Nehring akadémikus és Walter Stahl, a rimmelsburgi kutatóintézet vezetője. A Bolgár Népköztársaságból bejelentette érkezését Gregorij Hlebarov akadémikus és Rada Balevszka egyetemi tanár.

/részt vesznek

Manninger Rezső Kossuth.-díjas akadémikus elnöki megnyitójában üdvözölve a kongresszus magyar és külföldi részvevőit, hangsúlyozta, hogy a Magyar Tudományos Akadémiának is kötelessége az állattenyésztés terén kitűzni a legfontosabb célokat és megjelölni a célok elérésére alkalmas utakat és eszközöket. Az Akadémiának ez a törekvése nyilvánult meg abban, hogy megrendezte a kongresszust.

A megnyitó után a külföldi küldöttek üdvözölték a kongresszust. V. M. Jugyin akadémikus üdvözlő beszédében kiemelte, hogy a szovjet mezőgazdasági tudomány már eddig is igen nagy eredményeket ért el mind az állattenyésztés, mind a növénytermelés terén. A párt és a kormány most újabb nagy feladatok elé állította az állattenyésztéssel foglalkozó szovjet tudósokat. Hasonló nagy feladatokat tűzött ki az állattenyésztési kutatók számára a magyar népi demokrácia is. Nem kétséges, hogy a kutatók ezeket a feladatokat a párt és a kormány segítségével is fogják oldani.

nég/

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1953 november 30

15 óra 25 perc

/Megkezdte tanácskozásait....1.folyt/ t Kő/tot/Hné MS No VE

Meczislav Czaja a Lengyel Tudományos Akadémia,  
Jaroslav Herczik a Csehszlovák Tudományos Akadémia,  
Ladislav Landau a Szlovák Tudományos Akadémia  
üdvözlését tolmácsolta.

Az üdvözlések után a kongresszus megkezdte tanácskozásait. Csukás Zoltánnak "Alkattani tanulmányok hosszú élettartamu teheneken" című előadását a gyengélkedő előadó helyett Rimmler Károly kutatóintézeti igazgató olvasta fel.

Előadásában elmondta, hogy részben öreg tehenekből, amelyek sok éven át kiválóan termékenyek és jó teljesítőképességűek voltak, külön állományt állítottak össze, hogy olyan családokat alapítsanak, amelyek termékenységben, teljesítményben, hosszú élettartamban, a tej zsírtartalmában és a laktáció egyenletességében felülmulják a magyar tarka és szimentáli fajták átlagállományát.

A szervezeti szilárdság megitélésében a küllemi bírálat eddigi rendszere felülvizsgálásra szorul. Előnyben kell részesíteni azokat a bikákat, amelyek bőven tejelő, termékeny és hosszú életű családoktól származnak, még akkor is, ha a bika testformája nem kifogástalan.

Az előadás megállapításait a hozzászólók megerősítették. Csáki Gyula adjunktus elmondotta, hogy Stejman, a kiváló szovjet kutató és a dán tenyésztők is előnyben részesítik a magas zsírtartalmu tejet adó hosszú időn át, egyenletes termelésű, bőven tejelő tehenektől származó bikákat. Horn Artur, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa annyira fontosnak tartja a nagy élettartamot és a kimagasló teljesítményt, hogy véleménye szerint az ilyen vérvonalak elszaporítása érdekében a tenyészbikáknál mérsékelni kell a külső formákra vonatkozó követelményeket. István Pál, a mezőhegyesi állami gazdaság zootechnikusa arról számolt be, hogy a gazdaság magyar-tarka tehénállományát szimentáli bikával szokták fedeztetni. Idegenkedéssel fogadták 1952-ben a Herceghalomból a Mezőhegyesi Kutatóintézethez került "Lajos" bikát. A bika azonban szemre nem tetszetős testalkata ellenére kiváló tulajdonságokat árult el.

N. A. Kravcsenko szovjet professzor, az Agrártudományi Egyetem meghívott előadója elmondotta, hogy az előadásban felvetett kérdéssel a szovjet kutatók is régóta foglalkoznak.

/folyt.köv./

/Megkezdte tanácskozásait...2.folyt/ t Kő/tot/Hné MS No VE

A mikor a Szovjetunióban hozzákezdtek a tehének intenzívebb fejéséhez, az első években a tehének a rekordtejhozamot rendszerint életükkel fizették meg. Ebből a hibából tanultak a szovjet kutatók s mindenképp teljeseen megváltoztatták a nagy tejhozamu tehének takarmányozási és tartási viszonyait. Sikerült olyan teheneket kitenyészteni, mint a karajevoi szovhoz "Krasza" nevű tehene, amely egész életében 120.247 kilo tejet adott 4.31 százalék zsírtartalommal. De sok olyan tehén van már amely egész életében több mint 100.000 kilo tejet adott.

Walter Stahl német akadémikus hozzászólásában elmondta, hogy a Német Demokratikus Köztársaságban a kutatók célja nem az, hogy egy-egy éven át rekordtejelő teheneket tenyészessenek ki, hanem olyan fajtát, amely egész életén át állandóan és rendszeresen sok tejet ad.

A vita eredményét Himmler Károly igazgató foglalta össze.

A hétfő délelőtti második előadásban Baintner Károly egyetemi tanár a tejhozam fokozásának takarmányozási feltételeivel foglalkozott.

Bevezetőben rámutatott, hogy állattenyésztésünkben régóta évfől-évre visszatérőek a takarmányozási nehézségek, amelyek leginkább a tejtermelésben éreztetik hatásukat.

A takarmányozás megjavítására a legjobb szovjet gazdaságok mintájára nálunk is mind szélesebb körben bevezetett folyamatos zöldtakarmányozás, az ugynevezett zöld futószalag nagymértékben hozzájárul az egyenletes takarmányozás megvalósításához, de nem oldja meg teljesen a kérdést. A nyári takarmányozás egyenletessége - a zöld futószalag mellett - savanyított takarmányok - őszi koverék, szudáni cirokfű, silókukorica, barna cirok, somkóró stb. - közbeiktatott etetésével biztosítható. /a takarmányok jobb tartósítási mód-

szerével, elsősorban több takarmány  
A tejtermelés egyik akadálya, hogy nem rendelkezünk elegendő fehérjetakarmánnyal. A hiány pótlását nagyrészt /savanyítás-  
sal lehet elérni. A jűminőségű szénát ugyan nem nélkülözhetjük a tehének takarmányozásában, de az eddiginél jóval nagyobb mennyiségű pillangós takarmányt kellene savanyítással tartósítani.

Beszámolt az előadó tőmény ásványi savakkal végzett takarmánysavanyítási kísérleteiről is, majd javaslatot tett arra, hogy az ipar rendezkedjen be a karbamid. nevű szerves anyag nagyban gyártására.  
/folyt.köv./

/Megkezdte tanácskozásait...2.folyt/ t Kő/tot/Hné MS No VE

A mikor a Szovjetunióban hozzákezdtek a tehének intenzívebb fejéséhez, az első években a tehének a rekordtejhozamot rendszerint életükkel fizették meg. Ebből a hibából tanultak a szovjet kutatók s mindenképp teljesen megváltoztatták a nagy tejhozamu tehének takarmányozási és tartási viszonyait. Sikerült olyan teheneket kitenyészteni, mint a karajevoi szovhoz "Krasza" nevű tehene, amely egész életében 120.247 kilo tejet adott 4,31 százalék zsirtartalommal. De sok olyan tehén van már amely egész életében több mint 100.000 kilo tejet adott.

Walter Stahl német akadémikus hozzászólásában elmondta, hogy a Német Demokratikus Köztársaságban a kutatók célja nem az, hogy egy-egy éven át rekordtejelő teheneket tenyészessenek ki, hanem olyan fajtát, amely egész életén át állandóan és rendszeresen sok tejet ad.

A vita eredményét Himmler Károly igazgató foglalta össze.

A hétfő délelőtti második előadásban Baintner Károly egyetemi tanár a tejhozam fokozásának takarmányozási feltételeivel foglalkozott.

Bevezetőben rámutatott, hogy állattenyésztésünkben régóta évről-évre visszatérőek a takarmányozási nehézségek, amelyek leginkább a tejtermelésben éreztetik hatásukat.

A takarmányozás megjavítására a legjobb szovjet gazdaságok mintájára nálunk is mind szélesebb körben bevezetett folyamatos zöldtakarmányozás, az ugynevezett zöld futószalag nagymértékben hozzájárul az egyenletes takarmányozás megvalósításához, de nem oldja meg teljesen a kérdést. A nyári takarmányozás egyenletessége - a zöld futószalag mellett - savanyított takarmányok - őszi keverék, szudáni cirokfű, silókukorica, barna cirok, somkóró stb. - közbeiktatott etetésével biztosítható.

A takarmányok jobb tartósítási módszerével, elsősorban több takarmány tejtermelés egyik akadálya, hogy nem rendelkezünk elegendő fehérjetakarmánnyal. A hiány pótlását magyrészlet/savanyításával lehet elérni. A jóminőségű szénát ugyan nem nélkülözhetjük a tehének takarmányozásában, de az eddiginél jóval nagyobb mennyiségű pillangós takarmányt kellene savanyítással tartósítani.

Beszámolt az előadó tényleg ásványi savakkal végzett takarmánysavanyítási kísérleteiről is, majd javaslatot tett arra, hogy az ipar rendezkedjen be a kerbamid. nevű szerves anyag nagyban gyártására.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1953 november 30

76 óra 50 perc

/Megkezdte tanácskozásait...3.folyt/ t Kő/tot/Hné MS No VE

Ha ezt az anyagot, amelyet egyébként nitrogén műtrágyának használnak, a takarmányba keverik, akkor az állatok annak egy részét fehérjeként értékesítik s a fel nem használt rész sem vész kárba, mert trágyaként a talajba kerül.

Áttérve a takarmányok betakarításának módszereire hangsúlyozta, hogy a téli takarmányozási gondokat nagyrészt a tömeg-takarmányok betakarításánál és tartósításánál elkövetett hibák okozzák. A munkatorldást a takarmánytermelés, behordás és tartósítás lehető legnagyobbfoku gépesítésével kell megszüntetni.

/folyt.köv./

---  
A SELYPI CUKORGYÁRBAN ... TERVEN FELJUL NOVEMBERBEN 300.000  
KILÓ CUKROT GYÁRTOTTAK

Vid Hné Sz Mr

1953 november 30

A Selypi Cukorgyár kollektívája minden percet kihasznál, hogy az idei bőséges cukorrépatermés egy részét időben, veszteség nélkül feldolgozzák. A szorgos munkának máris megvan az eredménye: a cukorgyár dolgozói novemberben 300.000 kiló cukrot gyártottak terven felül. Répafeldolgozási tervüket ez idő alatt 84.100 mázsával szárnyalták túl

./MTI/

---  
A TERHES NŐK ÉS A KISGYERMEKES ANYÁK HÉTFŐTŐL AZ AUTÓBUSZOK ELSŐ AJTÁJÁN IS FELSZÁLLHATNAK

i VT/Bné/PE KL Mr

1953. november 30.

A Budapesti Városi Tanács közlekedési igazgatóságához, valamint a Fővárosi Autóbuszüzem vezetőségéhez a dolgozóktól számos levél érkezett, amelyekben kérték, hogy a terhes nők és a kisgyermekes anyák az autóbuszokra az első ajtónál is felszállhassanak. A dolgozók kérésének megfelelően a Fővárosi Autóbuszüzem vezetősége ehhez hozzájárult és így hétfőtől, november 30-tól a fővárosban közlekedő autóbuszokra a terhes nők és a kisgyermekes anyák az első ajtón át is felszállhatnak. /MTI/

M.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953 november 30

14 óra 15 perc

KEDDEN MINTEGY HÁROMEZER HELYEN KEZDIK MEG A LEGUTÓBBI SORSOLÁS NYEREMÉNYEINEK KIFIZETÉSÉT

i -ri/-ri/Hné Sz Mr 1953 november 30

Az első békekölcsön ötödik sorsolása vasárnap . . fejeződött be. A hivatalos nyereményjegyzék kedden jelenik meg és jut el az ország minden részébe.

Országszerte közöl 3000 helyen kezdik meg december 1. én, kedden az első békekölcsön nyereménnyel és törlesztéssel ki-sorsolt kötvényeinek kifizetését, a hivatalos jegyzék alapján az Országos Takarékpénztár összes fiókjai, valamint a postahivatalok. A boldog nyertesek összesen több mint 54 millió forintot vesznek át.

A postahivatalok ezer forintig bezárólag fizetik ki a nyereményeket. Az 5000 forintos és ennél nagyobb összegű nyeremények az Országos Takarékpénztár fiókjaiban vehetők fel./MTI/

---

HATSZÁZ GRAFIKAI MŰ ERKEZETT A IV. MAGYAR KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁSRA - KEDDEN ÉS SZERDÁN KELL ELJUTTATNI A KIÁLLÍTÁSRA SZÁNT FESTMÉNYEKET A MŰCSARNOKBA

i -cz/-cz/Hné Bc Ni 1953 november 30

A Műcsarnokban december második felében nyílik meg a IV. Magyar Képzőművészeti Kiállítás. A jelek szerint a kiállítás témaköre az eddigiekénél gazdagabb lesz. A kiállításra szánt művek átvétele szombaton kezdődött meg, amikor mintegy hatszáz grafikai mű érkezett. Hétfőn a szobrászati alkotásokat szállították be, a déli órákig mintegy ötven művet. A festményeket kedden és szerdán kell eljuttatni a Műcsarnokba, ahol azonnal megkezdik a beérkezett művek rendezését, hogy a zsűri minél előbb munkához láthasson./MTI/

---

VISSZAÉRKEZETT A MAGYAR KÜLDÖTTSEG A BÉKE-VILÁGTANÁCS BÉCSI ÜLÉSSZAKÁRÓL

k OBT KC/Tr/Hné Bc Ni 1953 november 30

A Béke-Világtanács bécsi ülészakán résztvevő magyar küldöttek .: Andics Erzsébet Kossuthdíjas akadémikus, az Országos Béketanács elnöke és Péter János református püspök, a Béke-Világtanács tagjai visszaérkeztek hazánkba./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1953 november 30

17 óra 15 perc

VIDÉKEN IS BEMUTATJÁK MIREILLE MIAILHE ÉS BORIS TASLITZKY FRANCIA KÉPZŐMŰVÉSZEK ALKOTÁSAIT

1 -cz/-cz Hné Bo Ni 1953 november 30

Néhány hét alatt mintegy 15.000 érdeklődő tekintette meg a Nemzeti Szalonban a Mireille Mialhe és Boris Taslitzky francia festőművészek alkotásaiból rendezett kiállítást. A november 30-án zárult kiállítás emlékkönyvében számos dolgozó mondott köszönetet a két kiváló francia művésznak a műveik által nyújtott élményért. A kiállítás anyagát több vidéki városban is bemutatják./MTI/

---

A NÓGRÁDI SZÉNANYÁSZATI TRÖSZT BECSÜLETESEN FELKÉSZÜL A JÖVŐ ÉVI TERMELÉSRE

Vid Hbj-Ba-He/Hné Ba Mr 1953 november 30

A Nógrádi Szénbányászati Trösztnél az év derekán elhanyagolták a feltárási munkákat. Ennek következménye, hogy nem tudta maradéktalanul teljesíteni a tröszt előirányzatát. Okuktak azonban a hibákon és becsülettel készülnek a jövő évi termelésre.

A tröszt területén a feltárási munkák jelenleg olyan ütemben haladnak, hogy azok öt hónapra biztosítják a jelenlegi létszám zavartalan telepítését. A Ménkesi Szénbánya Vállalatnál új szállító drótkötelet szereltek fel, de még ebben az évben kicserélik a szállító drótkötelet a Rónai Szénbánya Vállalatnál, a Kisterenyi Szénbánya Vállalat csékuti és ujlaki üzemében is. Az 1954-es év zökkenőmentes beindítására még decemberben megkezdik a termelést Kisterenyén egy 100 méteres, Tiribesen és Kányáson egy-egy 60 méter frontfejtésen és ezzel január 1-re 600 folyóméterre növekszik a nógrádi szénmedencében a fronthomlokossz. A nagybátonyi vállalatnál is régi panaszt orvosolnak: megjavítják a bánya sűrített-levegő ellátását, két egyenként 25 köbméteres kompresszor segítségével. Kányáson gépesítik az egyes számú nyugati siklót. Tordas üzeménél és a ménkesi vállalatnál olyan feltárási tervet dolgoztak ki, amelynek végrehajtásával hosszabb időre biztosítják a megfelelő munkahelyet. A szurdoki és szorospataki üzemeknél a széntelepek fekvésének megállapítására külszínről végeznek furásokat./MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás 1953. november 30.

18 óra 30 perc

ALEKSZEJ SZURKOV, SZTÁLIN-DIJAS SZOVJET KÖLTŐ A SZOVJET IRODALOM  
NÉHÁNY PROBLÉMÁJÁRÓL

t Hl./Bné/PE Mi VE

1953. november 30.

A Magyar Írók Szövetsége hétfőn délben fogadást rendezett Alekszej Szurkov, Sztálin-dijas szovjet költő, a Béke-Világtanács irodájának tagja tiszteletére, aki a Béke Világtanács bécsi ülészakaról hazatérőben Magyarországon időzik. A kiváló békeharcost Kónya Lajos Kossuth-dijas költő, a Magyar Írók Szövetsége főtítkára és a magyar irodalmi élet számos képviselője fogadta. Ott volt a fogadáson Ctibor Stitniczky, a Csehszlovák Írók Szövetsége szlovák tagozatának jelenleg hazánkban tartózkodó főtítkára. Ott volt Balakin, a TASSZ Iroda és Vinnyicsenko az "Izvesztija" budapesti tudósítója.

/kótszeres

Alekszej Szurkov a fogadás során beszámolt a magyar íróknak a szovjet irodalom néhány problémájáról. Elmondotta, hogy a Szovjet Írók Szövetsége legutóbbi plénumát mintegy kétéves vita előzte meg a szovjet sajtóban a szovjet irodalom, különösen a drámaírás problémáiról. Az Írószövetség plénumának homlokterében is a szovjet drámai irodalom kérdései állottak. Ennek oka az, hogy a színpad és a film hatnak leginkább a kulturát igénylő milliókra, a legszélesebb rétegek szórakoztatását, művelését, és nevelését a színház és filmművészet szolgálja a legszélesebb körben.

Elmondotta, hogy a drámai irodalom alkotásainak megvitatása során éles harc bontakozott ki az ugynevezett "konfliktus-mentességi" elmélet körül.

- Egy színműnek - hangsúlyozta Alekszej Szurkov - amellyel a néző elé lépünk, végig érdekesnek kell lennie. Nem olegendő az, ha egy csomó kellemes és érdekes ember beszél a színpadon, három felvonáson keresztül arról, hogy ők milyen érdekesek, jók és kellemesek. Ilyen körülmények között a nézőket lekötő és szórakoztató cselekményt, a színpadon nélkülözhetetlen eleven mozgást nem lehet elképzelni. A konfliktus-mentesség elméletének rovására írható, hogy a szovjet írók az elmúlt években kevesebb darabot írtak és a bemutatókat a közönség bizony nem fogadta nagy lelkesedéssel. Meg kell mondanom, hogy ennek a káros elméletnek létrehozásában egyaránt szerepük volt hivatalnokoknak és íróknak. Egyes írók, amikor ezt a hibájukat szemükre vetették, a hivatali bürokráciára hivatkoztak. Hangsúlyoznom kell: becsületos írók nem lehet arra kényszeríteni, hogy lelkiismerete ellenére tegyen, illetve írjon.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás 1953. november 30.

18 óra 30 perc

/Alekszej Szurkov. . . 1. folyt./ t HA/Bné/PE Mi VE

A mi magasztos hivatásunk, hogy nemcsak tudásunkat, hanem szívünket, honpolgári becsületünket is odaadjuk annak, amit alkotunk. Nem egy író magatartását, ha az elmúlt évekre gondolunk, a "Saski" nevű orosz népi játékhoz lehetne hasonlítani. Ebben a játékban az nyer, aki előbb leszedi az ellenfél figuráit.

- A konfliktus-mentesség elméletét - folytatta - egyesek azzal próbálták igazolni, hogy azt mondták: a mi népünk a kommunizmus felé halad, tehát életünkben csak pozitív tényezők vannak. Ha azonban elfogadjuk ezt a feltevést, bizonyos, hogy nem drámai konfliktusokat, hanem félreértéseket szülnek az alkotások. Ilyen elv alapján nem lehet bemutatni a jó és a rossz, a régi és az új harcát, hanem - ahogyan egyesek tették - csak a versenyt a jó és a kitűnő között. Ennek a hamis elméletnek hívei azt állították, hogy a mi társadalmunkban kétféle emberek élnek: olyanok, akik haladók és messzirelátók, a másik csoportba pedig azok tartoznak, akik megtevédek, de megjavíthatók.

- Az élet azonban - folytatta - a maga vas-törvényei szerint fejlődött tovább. Ebben a valóságos életben az elavult nem akarja magától átadni a helyét, az új pedig megcsul harcol uralomrajutásáért. Az emberek között lehetnek és vannak buták, a jók között rosszak. Voltak és vannak karrieristák és hidegszívűek, akik megvetik a közérdeket. A kommunizmus építői között - ha csekély számban is - vannak ellenséges elemek, akik minden erejükkel zavarják az új végleges győzelmét. Ilyen körülmények között mind a szovjet, mind bármely más becsületos irodalom sem engedheti meg magának azt, hogy az illuzió rózsaszín festékével pingálja át az egész sokrétű életet.

- Két évvel ezelőtt maga Sztálin elvtárs hívta fel a figyelmünket arra, hogy mennyire hamis a konfliktusmentesség elmélete, s ma újra látnunk kell, milyen mélységesen igaza volt, amikor azt mondta, hogy amikor az írók félnek bemutatni az új harcát a régivel, meghamisítják az életábrázolás igazságát.

- A sajtóban lefolyt vita és az irodalmi plónum óta drámai-irodalmunk igyekszik behozni elmaradását. Ez persze vezényszóra nem sikerülhet. A legkövőbb rendeletkötet, az irodalmi vita vaskos gyorsírójegyzőkönyve, a cikkek és határozatok tömegei nem elégségesek ahhoz, hogy a hiányokon segíthessünk. Mindezek csak akkor töltik be hivatásukat, ha jó és örökes alkotások születnek.

/folyt. köv./ KO

/Alekszej Szurkov. . . 2.folyt./ t HL/Bnó/PE Mi B VE

- Amikor íróinknak sikerült levetkőzni magukról a konfliktusmentes, még mindig zavarban voltak. Ez különböztette meg őket az álíróktól, akik bármikor és bármiről a felvetett szempontoknak megfelelően készek írni. Akik szavaiban bölcsőbbek, mint a marxizmus-leninizmus klasszikusai együttvéve és rendelésre szállítanak bármit. Figyelmeztet ez bennünket arra a régi igazságra, hogy nincsen légüres tőr: ha mi nem töltjük ki jó butorokkal az irodalom otthonát, beviszik oda selejtes kontárn munkájukat mások.

Az irodalmi szatira kérdéseiről szólva Alekszej Szurkov hangsúlyozta, hogy, ily művek alkotásánál mennyire lényeges az író személyes álláspontja. /hogymint

- Nem mindegy - mondotta - hogy úgy állsz-e szemben a társadalom valóságával, mint kívülálló szemlélő és gúnyolódasz a szeméttel ebben az életben, vagy úgy látod ezt a valóságot, mint amelyben magad is benne élsz, ha becsületesen látod és azon töröd a fejedet, hogyan lehetne ezt a szeméttel minél előbb kisöpörni. Aki - mint ahogy ez nem egy esetben előfordul - szatirájában az ellenséget erősnek, szőpnek és okosnak tudja ábrázolni, ugyanakkor pozitív figurái megrajzolásához nincs elég ereje - annál, enyhén szólva, valami nincs rendben! A becsületes írónak szenvedélyes ítélletet kell mondania a való élet, az emberek és cselekedeteik felett. Ehhez jogot csak szilárd világnézeti álláspont és művészi tehetsége adhat!

- Hadd világítsam meg a becsületes író álláspontját egy példával. A borogyinói hidról feltekintve teljes magasságában, monumentális szépségében láthatom a Lenin-hegyi új moszkvai egyetem nagyszerű épületét. Ha felmegyek a hegyre, az épülethez egészen közel, az egyik torony oldalán észrevehetek egy lyukat, amelyet az építők még nem simitottak el. Nos, az az író, aki ilyenkor fejét a lyukba dugja s ezen a hibán kesereg - nem mondhat valót!

Beszélt Alekszej Szurkov arról, hogy milyen kötelezettségeket ró az olvasók fejlődése az irodalom alkotóira.

- Nem kell hangsúlyoznom - mondotta - hogy mennyivel mélyebben, pontosabban, szélesebben kell írunk a ma szovjet olvasójának, mint például a huszas években, amikor egy irástudóra két analfabéta jutott országunkban.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1953. november 30.

18 óra 15 perc

Alekszej Szurkov. . . 3. folyt./ t HL./HBné/PE Mi VE

Nem kell mondanom, hogy milyen felelősséget jelent írni abban az országban, ahol, hogy csak két számot idézzek, többmillió ember jár egyetemekre és főiskolákra, ahol a moszkvai Sztálin Autógyár dolgozói hetven százalékának van középiskolai végzettsége. Napjainkban jobban bebizonyosodik, mint valaha, hogy ha irodalmunkat meg akarjuk javítani, két alapvető feladatunk van: a valóság szélesebb megismerése és az iroművészet új csúcseinak elérése.

A szovjet költészet kérdéseiről szólva Alekszej Szurkov elmondotta, hogy az olvasók igényeinek kielégítése szempontjából jelenleg ez a műfaj sincs előnyösebb helyzetben, mint a drámairodalom.

- Költőink - mondotta - lendületesen írják verseiket, amelyekben minden a helyén van, ami a vershez kell. Mégis ezeknek a verseknek a többsége olyan lovasre emlékeztet, amelyben minden szükséges benne van, de elfelejtették megsózni. Pedig a mi költészetünknek olyan hagyományai vannak, amelyek talaján minden feltétel megvan ahhoz, hogy éles és izos versek szülessenek. Elég a Nagy Honvédő Háború költészetét idéznem, amikor bebizonyosodott, hogy a fegyverek között nemhogy hallgattak, hanem lírai magaslatokba emelkedve daloltak a muzsák. Ötvenöt költőnk áldozta életét a háboruban. Emlékük kötelez. A mi költészetünk a háború után egyoldalúan fejlődött. Költőink sokat utaznak a háború óta, s ennek következtében alkotásaik többsége arról szól, hogyan élnek a dolgozók a kapitalizmus igája alatt. Keveset írunk - s ez rám is áll - a szovjet életről. Költőink félnek az intim lírától, talán azért, mert ilyen témák, mint például a szerelem ábrázolása - kevesebb lehetőséget nyújtanak fényes képekre, mint a társadalmi élet eseményeinek ábrázolása. Az igazi költő azonban az, aki az élet, az ember minden kérdésére tud és akar feleletet adni. A kommunizmust építő ember élete mind sokrétűbb, mind érdekesebb lesz - s nem megfordítva, ahogy egyesek gondolják.

- Most tértem vissza - folytatta - a Béke Világutócs bécsi üléséről. Csak egy élményemről néhány szót: Ismét felálltak a szónoki emelvényre a gyarmati népek küldöttei, hogy a békéről beszéljenek - és arról beszéltek, milyen nehéz az ő sorsuk. Ez az emberiség kétharmad részének sorsa!

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1953. november 30.

18 óra 55 perc

/Alekszej Szurkov. . . 4. folyt./ t HL/Bné/PE Mi VE

- Amikor őket hallgattam, az volt az érzésem, hogy mi, akik már meggyőződünk arról, hogy érdemes és hogyan érdemes élni ezen a földön, nem tettünk eleget azért, hogy ezt az igazságot elmondjuk a népnek. Beszéltem már arról, hogy a szovjet írók a háboru befejezése óta sokat utaznak szerte a világban és sokat írnak a világ népeinek harcáról a békéért. Arról azonban érzésem szerint még keveset beszéltünk, hogy hogyan, milyen nehéz körülmények között emelkedtünk mi fel oda, ahol ma vagyunk és ahol minden becsületes embert látni szeretnénk. Meg kell mutatnunk, hogy a mi szocialista emberünk még nem a jövő tökéletes embere, de tovább lát, messzebb a jövőbe, mint a még sötétségben tartott százmilliók. Hisz ebben a jövőben és tudja, hogy érdemes élni ezen a földön. Nincs jogunk, hogy hagyjuk magunkat befolyásoltatni a kapitalista tábor objektivizmusától, nincs jogunk, hogy egy percre is ellendadjon a harc az ellen az irodalom ellen, amely azt hirdeti, hogy a világ . . . vagy rövidesen magától elpusztul, vagy hidrogénbombával gyújtják fel!

A beszámoló után a megjelentek lelkes ünneplésben részesítették Alekszej Szurkovot, akinek előadása - mint Kónya Lajos mondotta - sok hasznos tanulságot adott a magyar irodalom számára.  
/MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1953. november 30.

18 óra 15 perc

BRIGÁDVERSENY A SZÉNÁNYÁSZATBAN

Nip § He NL Ni

1953. november 30.

A szénányászatban dolgozó brigádok között lelkes verseny folyik. A negyedévenként legjobb eredményt elérő brigádokat a nehéz-  
ipari miniszter jutalomban részesíti.

Az októberi teljesítmények alapján a versenyben a következő sorrend alakult ki:

A szénányászat területén a tatabányai X-es aknában dolgozó Tomán József 6 tagu fejtési brigádja halad az élen. A brigád októberi előirányzatát 239 százalékra teljesítette. A második helyet 228.5 százalékos eredménnyel a osékuti Bago Tamás 6 tagu elővájási brigádja szerezte meg. Harmadik a perccosi Farkas József 6 tagu fejtési brigádja az október havi előirányzat 112 százalékos túlteljesítésével. Negyedik a tatabányai VI-os aknában dolgozó Mészáros József 9 tagu fejtési brigádja. Eredményük 210 százalék. Ötödik Rózsa Gábor 6 tagu elővájási brigádja 208 százalékos túrteljesítéssel. /Középdunántúli Szénányászati Tröszt/.

Az aknamélyítés területén Gulyás István 18 tagu feltárási brigádja. /Középdunántúli Bányászati Aknamélyítő Vállalat/ A brigád októberi tervét 214 százalékra teljesítette. /MTI/

---

A BUDAFAI KÖOLAJTERMELŐ VÁLLALAT

Nip § He NL Ni

1953. november 30.

dolgozói jelentették a nehézipari minisztériumnak, hogy éves tervüket befejezték. Fogadalmat tettek, hogy az év végéig jelentős mennyiségű köolajat adnak terven felül a hazának. /MTI/

---

ÉRTEKEZLET A ZENEI TÖMEGMOZGALOM IDŐSZERŰ KÉRDÉSEIRŐL

i Tom/Tr/He Bc VE

1953. november 30.

A zenei tömegmozgalom vezető szakemberei, a tanácsok és szakszervezetek kulturális szombat és vasárnap értekezleten beszéltek meg a Népművészeti Intézetben a II. Magyar Zenei Hét tanulságait és a kormányprogram után időszerű zenei feladatokat.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34.kiadás

1953.november 30.

19 óra 05 perc

/Értekezlet a zenei tömegmozgalom...folyt./ i Töm/Tr/He Be VE

Az első napon bemutattak és megvitattak a II. Zenei Héten elhangzott néhány tömegzenei alkotást. A vitát Vásárhelyi Zoltán Kossuth-díjas karnagy vezette.

Vasárnap Maróti Gyula, a Népművészeti Intézet zenei osztályának vezetője tartott beszámolót. Az értekezlet határozatokat fogadott el, amelyek többi között, mint legfontosabb teendőket jelölték meg a zenei együttesek művészi színvonalának emelését, a dolgozók művészeti tevékenységének nagyobb megbecsülését. A konferencia megállapította: olyan új légkört kell teremteni, hogy a kórusba, a zenekarba, - az öntevékény zenei életbe - a zene szeretete, a daloló kedv vonzza a dolgozókat. Minden erővel segítik a falu zenei művelődését, a termelőszövetkezetek és gépállomások zenei életének megteremtését és az egyénileg dolgozó parasztok bevonását a zenei munkába. Több gondot fordítanak a nemzetiségek népművészeti hagyományainak felélesztésére és fejlesztésére.

A felszólalók közül többen számoltak be arról, hogy a Művészeti Együttesek II. Országos Versenye óta beállott időszak pangás, sőt hanyatlás után ma már mutatkoznak az egészséges fejlődés jelei. Számos kórus - elsősorban paraszti kórus - alakult és a járási művészeti versenyekre sokkal több együttes nevezett be, mint amennyit vártak.

A felszólalók közül Harmath László, az Országos Filharmónia igazgatóhelyettese bejelentette, hogy a jövőben a Filharmónia Budapestén és megyeszékhelyeken öntevékény ének- és zenekarokkal is kíván hangversenyeket rendezni. /MTI/

---  
AZ OZDI FINOMHENGERMŰ HENGERÉSZEI 325 TONNA ACÉLT HENGERELTEK HÉTFŐN  
REGELIG NOVEMBERI ELŐIRÁNYZATUKON FELÜL

Vid Ba He Ni

1953.november 30.

Az ózdi finomhengermű dolgozói november első felében nem teljesítették előirányzatukat.

Az üzemet kiszolgáló gyárreszlegek nem segítették elő a gépek a finomhengermű hengerész és forrasztár brigádjait. Különösen sok volt a tennivaló a durva- és a finomhengermű közötti együttműködés megjavításában. A finomhengermű kemencéi számára a bugák rendszertelenül érkeztek. A gyakori anyagihiány sokszor órákra visszatartotta a hengersorozatokat. Ez rendszerint abból adódott, hogy az üzemet ellátó durvahengermű bugasorozatokat sem teljesítették a tervet.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1953. november 30.

10 óra — perc

/Az ózdi finomhengermű...folyt./ Vid Ba He Ni

Ahogy javult a durvahengermű részéről az anyagellátás, úgy emelkedett a termelés a finomhengerműben. Ennek köszönhető, hogy a finomhengermű november 20-tól kezdve a tervüket rendszeresen teljesítő gyárrészlegék között szerepel. Ezekkel a szép eredményekkel nemcsak behozták elmaradásukat, hanem november 30-án reggelig 325 tonna acélt hengerelték esedékes havi tervükön felül.

A hengerész-brigádok közül Návoly János sztahanovista előhangorész kollektívája érte el a legjobb eredményt. Brigádnaplójuk novemberi rovatában 50 tonna tervtúlteljesítés szerepel. A Návoly-brigád tagjai a hengerek gondos előkészítésével és az üregpróbák gyakori vételével nemcsak a mennyiség, hanem a minőségi munkában is élenjárnak. /MTI/

NAPONTA KÉT VAGON ZSIROSBODONT GYÁRT A BONYHÁDI ZOMÁNC...GYÁR

i Vid NL/Bné/He NL Ni

1953. november 30.

A Bonyhádi Zománc...gyárban a közölgő disznóvágási idényre való tekintettel nagymennyiségű 12-30 literes zsirosbodont gyártanak. A gyárból naponta mintegy 2 vagon különböző színű és nagyságu bodont szállítanak a kereskedelmi szervezeteknek. Ezekon kívül rövidesen megkezdik a falusi háztartásokban különösen szükséges zsirsütő bográcsok gyártását is. /MTI/

BEFEJEZTE ÖTÉVES TERVÉT SÁFRÁNY GYÖRGYNÉ 12 GÉPES SZÖVŐNŐ

i KIM Sz/Tr/Ho Sz Ni

1953. november 30.

A Kelenföldi Textilkombinátban Sáfrány Györgyné 12 gépes, kétszeres sztahanovista szövőnő november 30-án befejezte öt éves tervét. Az üzem dolgozói kedden reggel rúszakkezdéskor felköszöntik élenjáró társukat: abból az alkalomból, hogy megkezdte 1955. évi tervét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1953. november 30.

19 óra 30 perc

SZOVJET ZENEMŰVÉSZKÜLDÖTTSEG ÉRKEZETT BUDAPESTRE

k KKI-O.Filh. HA/He/He Mi Mr

1953. november 30.

Szombaton délután szovjet művészküldöttség érkezett/Budapestre. A küldöttség vezetője Mihail Balakseev, a Szovjetunió kulturális ügyei minisztériumának munkatársa. Tagjai: Sztanyiszlav Neuhaus zongoraművész, a moszkvai Állami Csajkovszkij Konzervatórium aspiránsa, Rafail Szoboljevskij, Jacques Thibaud-díjas hegedűművész, Konsztantyin Ivanov Sztálin-díjas, az OSzSzk érdemes művésze, a Szovjetunió Állami Szimfónikus Zenekarának vezető karnagya és Jevgenyija Kalinyevickaja zongoraművész. / vendégszereplésre

x x x

A szovjet vendégművészek első hangversenyüket december 8-án, csütörtökön este 8 órai kezdettel tartják a Zeneművészeti Főiskola nagytermében. A hangversenyen a magyar rádió szimfónikus zenekarárt Konsztantyin Ivanov Sztálin-díjas az OSzSzk érdemes művésze, a Szovjetunió Állami Szimfónikus Zenekarának vezető karnagya vezényli. A hangversenyen közreműködik Rafail Szoboljevskij, Jacques Thibaud-díjas hegedűművész és Sztanyiszlav Neuhaus zongoraművész.

Rafail Szoboljevskij 5hálló hangversenyt ad december 5-én, szombaton este 8 órai kezdettel a Zeneakadémián. Sztanyiszlav Neuhaus szólóestjére december 8-án, 8 órai kezdettel ugyancsak a Zeneakadémián kerül sor. este

A szovjet vendégművészek hangversenyei miatt az Országos Filharmónia C. bérletének első estjét december 5-e helyett december 9-én, este 8 órai kezdettel tartják meg a Zeneakadémián. /MTI/

FOGADÁS AZ ALBÁN NÉPKÖZTÁRSASÁG NEMZETI ÜNNEPE ALKALMÁBOL

t Bc/Tr/He Mi P

1953. november 30.

Piro Koci, az Albán Népköztársaság budapesti követe az albán nép nagy nemzeti ünnepe, felszabadulásának 9. évfordulója alkalmából vasárnap este fogadást adott a Margitszigeti Nagyszállóban. A fogadáson megjelent Nagy Imre a minisztertanács elnöke, Dobi István a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Hegedűs András, a minisztertanács első elnökhelyettese, Farkas Mihály, Ács Lajos, Hidas István, Zsofinyeez Mihály, Kristóf István, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Bata István altábornagy, honvédelmi miniszter, a Politikai Bizottság póttagja, Vég Béla az MDP Központi Vezetőségének titkára,

Rónai Sándor az Országgyűlés elnöke, Boldoczki János külügyminiszter, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége, a minisztertanács és az Elnöki Tanács több tagja, a politikai, gazdasági és kulturális élet sok vezető személyisége. Résztvett a fogadáson J.V. Andropov, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, Huan Cen a Kínai Népköztársaság magyarországi nagykövete, s a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és számos tagja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37.kiadás

1953.november 30.

20 óra 25 perc

/Megkezdte tanácskozásait... 4.folyt./ MS/Tr/He P

Baintner Károly elődása után a hozzászólók elsősorban annak fontosságát emelték ki, hogy a szárított, illetve savanyított takarmány minél több karotint tartalmazzon. Ezzel kapcsolatban Bocsor Géza megállapította, hogy a mostani gyakorlattal szemben sokkal értékesebb a beérés előtt készült takarmány. Fontos, hogy a takarmányt készítés után minél gyorsabban szárítsák, illetve silózás céljára fonnyasszák.

Külföldön igen népszerűek az árok silók, mert könnyebb a takarmány berakása, taposása és kiszedése, e mondotta Kund Ede professzor. Külföldi példákra hivatkozva elmondotta, hogy pillangós növényekből, lucernából, lóheréből biztosító anyagok hozzáadása nélkül is jó eredményt lehet elérni. A helyes silózás jelentőségét hangsúlyozta Tongl Harald a mezőgazdasági tudományok kandidátusa is. A takarmányok ásványi sóteralmának fontosságára és a változatos takarmányok etetésének jelentőségére Urbáni László, a vásárosnaményi kísérleti állomás tudományos munkatársa hívta fel a figyelmet.

Kurt Nehring német akadémikus elismeréssel szólt az elhangzott előadásokról és hozzászólásokról, majd a kongresszus résztvevőinek figyelmébe ajánlotta, hogy az antibiotikumok nemcsak a szarvasmarhatenyésztésben, a tejelő tehének takarmányozásában, hanem a sertések és baromfiak táplálásában is nagy a jelentőségük.

Az értekezlet délutáni ülésén Schandl József, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja sok adattal és példával alátámasztott előadásban mutatta ki, hogy a merinó juhok jövedelmezőségét a nagy gyapjútermelésen kívül elsősorban az anyajuhok tejelőségének fokozásával lehet biztosítani. Ezen a téren az előadó által kidolgozott módszerekkel már több mint husz évvel ezelőtt is igen jó eredményeket értek el. Fésüsmerinó anyáktól az háromhónapos bányák leválasztása után száz napos fejési időny alatt - nyáj-átlagban 25-30 liter tejet nyertek, úgyhogy a fejési eredménye - minthogy tíz liter tej ára akkoriban rendszerint egy kilogramm gyapjú árával volt azonos, megfelelt a nyírósúly 2-3 kilogrammos növekedésének.

Ma már ennél sokkal jobb eredményeink is vannak. A szentesi "Vörös hajnal" tsz juhászatában az idén az anyajuhoktól száz nap alatt átlag 75 liter, a legjobb anyajuhoktól 143 liter tejet fejtek. Pankotán egy 200 anyából 61107.6 kilogramm nyírósúlyu nyáj fejési átlaga száz nap alatt 62 liter volt.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1953. november 30.

31 óra <sup>40</sup> perc

/Megkezdte tanácskozáscit.v. . 5. folyt./ ~~MS~~/Kö/tot/PE No Mr

Az előadó felhívta a figyelmet, hogy ezeket a tejmennyiségeket a juh egytized annyi takarmány árán nyújtja, mint amennyit egy tehénnek kell adni. Emellett a juhtej tápértéke kétszerese a tehéntej tápértékének. A ma nál jobb táplálás, apolás és tartás mellett a juhok tejtermelése még jelentékenyen fokozható. A fejés nem jár a gyapjutermelés csökkenésével. Remélhető, hogy korszerű tenyészmunkával sikerül olyan fajtát kitenyészteni, amely egyesíti a nagy gyapju és nagy tejtermelőt.

Az előadást rendkívül érdekes hozzászólással egészítette ki N.A.Demidova, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája állatmorphológiai intézetének tudományos főmunkatársnője. Kiemelte, hogy eddig kevés figyelmet fordítottak a bőrnek, a gyapju keletkezési helyének tanulmányozására. Micsurin és Liszenko kutatásai, amelyeket növényeken végeztek, megmutatták, hogy az élőlények fejlődése a szervezet és környezet bonyolult egymásra hatásának eredményeképp megy végbe és arra az eredményre jutottak, hogy a szervezeteket fejlődésük folyamán meg lehet változtatni. Azok a törvényszerűségek, amelyeket ők a növényeken tártak fel, arra indítják a biológusokat, hogy új módon vizsgálják az állatok fejlődését is.

A Szovjetunióban kutatásokat végeztek mind a finom, mind a durvagyapjas juhajték bőrének fejlődésével kapcsolatban. Merino és keresztezett juhajték embrióin a bőr méhen belüli fejlődését vizsgálva megállapították, hogy a méhen belüli fejlődés során a szörképződés meghatározott szakaszokban történik, ami nagy lehetőségeket tár fel, ennek a törvényszerűségnek kihasználására és ezen keresztül a gyapjuhozam fokozására. Az egyes bőrretek kialakulása főleg a tápanyagok beáramlásával függ össze, ezért különösen fontos, hogy a vemhes anyáknak jó takarmányt biztosítsanak a szörképződés idejére.

Jan Kielonovszki lengyel egyetemi tanár elmondotta, hogy Lengyelországban is végeztek juhokkal a tejtermelés növelésére irányuló kísérleteket, amelyek hasonló eredményekre vezettek.

Császár Gábor, az Állattenyésztési Kutatóintézet osztályvezetője elmondotta, vizsgálatai azt bizonyítják, hogy a juh olcsóbban termel tejsírt és fehérjét, mint a szarvasmarha.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1953. november 30.

21 óra 45 perc

/Megkezdte tanácskozásait. . . 6. folyt./ MS/tot/PE No Mr

- A juhor tejelését elősegíti, ha télen is legelőhöz jutnak - állapította meg Gaál László kutató.

Jugyin szovjet akadémikus hozzászólásában méltatta Schandl József munkásságát, amely arra irányult, hogy a hus- és gyapjútermelésen kívül a tejtermelés fejlesztésével növeljék a juhtenyésztés népgazdasági hasznát.

Karsay László kutató elmondotta, hogy vizsgálatai mindenben igazolták Schandl József professor megállapításait arról, hogy a fejés egyáltalán nem befolyásolta lényegesen a gyapjúhozamokat. Párniczky Zoltán kutató a kalodás fejés nagy fontosságát emelte ki.

A vita eredményét Schandl József professor foglalta össze, aki többek között \* köszönetet mondott különösen a szovjet küldöttek értékes hozzászólásaiért. A kongresszus kedden reggel folytatja tanácskozásait. /MTI/

-----

FOGADÁS AZ ÁLLATTENYÉSZTÉSI KONGRESSZUS KÜLFÖLDI VENDÉGEI TISZTELETÉRE

k MTA Kö/He/PE Mr

1953. november 30.

Rusznay István, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke hétfőn este az Akadémián fogadást adott az Akadémia agrártudományi osztálya által rendezett állattenyésztési kongresszusra érkezett külföldi vendégek tiszteletére. /MTI/

-----

Ko